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２－２ 水道水の水質 

（１）飲み水としての水質の満足度 

問 東京の水道水の飲み水としての水質を、どのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ａ：問7、Ｂ：問6、Ｃ：問6、Ｄ：問7〕 

 

［調査結果］ 

① 飲み水としての水質の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「満足」が38.3％と最も高く、「やや満足」（32.5％）を合わせた《満足》は70.8％と

なっている。一方、《不満》は7.6％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で75.1％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で77.5％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全  　　体 (153,764) 70.8 7.6

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (146,887) 71.0 7.6

事 業 所 用 ( 3,117) 60.7 9.7

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 2,945) 75.1 6.1

【 給 水 方 式 別 】

直圧直結給水方式 ( 85,654) 77.5 5.3

増圧直結給水方式 ( 10,269) 73.3 7.2

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 25,479) 65.0 10.3

わ か ら な い ( 29,153) 56.3 12.3
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0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② 飲み水としての水質の満足度（属性別）〈図表２－２－２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (153,764) 70.8 7.6

【 性 別 】

男 性 ( 59,471) 77.0 5.5

女 性 ( 91,900) 66.8 9.1

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 279) 50.2 21.2

20 代 ( 4,838) 50.5 19.1

30 代 ( 13,432) 55.0 14.2

40 代 ( 21,116) 61.5 10.5

50 代 ( 24,156) 65.4 9.7

60 代 ( 34,221) 72.7 6.6

70 歳 以 上 ( 55,262) 81.5 3.5

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 112) 52.7 18.8

20 代 ( 1,483) 57.6 14.2

30 代 ( 3,649) 59.0 11.9

40 代 ( 6,301) 66.0 8.0

50 代 ( 8,619) 70.0 7.8

60 代 ( 14,827) 77.5 5.2

70 歳 以 上 ( 24,393) 86.0 2.6

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 166) 48.2 22.9

20 代 ( 3,339) 47.4 21.3

30 代 ( 9,754) 53.5 15.0

40 代 ( 14,739) 59.6 11.7

50 代 ( 15,432) 62.8 10.9

60 代 ( 19,102) 69.0 7.8

70 歳 以 上 ( 29,103) 77.7 4.2

38.3
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（77.0％）の方が女性（66.8％）より10.2ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、19歳以下（50.2％）から年齢が上がるにつれ割合が高くなり、70歳以上（81.5％）

で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男女とも70歳以上（男性：86.0％ 女性：77.7％）で高く、女性の20

代（47.4％）と19歳以下（48.2％）で５割を下回っている。 

 

 

 

③ 飲み水としての水質の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－３〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は、小作系（75.6％）で最も高く、次いで、地区水（74.2％）となって

いる。 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (153,764) 70.8 7.6

【 地 域 別 】

区 部 ( 97,407) 70.3 7.8

多 摩 ( 42,606) 71.8 7.5

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 32,033) 69.9 7.7

朝 霞 系 ( 21,527) 69.6 8.5

三 郷 系 ( 27,483) 70.5 7.8

三 園 系 ( 5,087) 73.0 6.6

長 沢 系 ( 8,593) 70.8 7.9

小 作 系 ( 3,474) 75.6 6.4

東 村 山 系 ( 26,749) 71.7 7.3

地 区 水 ( 5,706) 74.2 7.1
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37.6

39.2

37.7

36.6
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44.8
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32.2

33.0
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30.8

33.1

31.1
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20.3
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21.4
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19.7

20.8

17.6

20.4
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6.0
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6.0
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6.6

6.1

5.3
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5.2

5.9

5.8
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1.5 
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1.7 

1.3 
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0.4

0.4

0.4
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0.6
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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③－１ 飲み水としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が７割強、「ど

ちらとも言えない」が２割強で推移している。 

 

 

    飲み水としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－５〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を全体で見ると、「満足」が33.3％で最も高く、「や

や満足」（30.2％）を合わせた《満足》は63.5％となっている。「どちらとも言えない」は24.6％とな

っている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 63.5 11.5

平 成 28 年 64.6 11.6

平 成 27 年 61.4 11.8

平 成 26 年 (3,230) 48.7 14.9

平 成 25 年 (3,241) 53.3 14.8

平 成 24 年 (3,610) 47.7 20.7

33.3

33.4

32.9

19.4

19.4

25.6

30.2

31.2

28.5

29.3

33.9

22.1

24.6

23.5

25.6

35.0

31.0

23.4

8.8

8.5

8.3

11.1

11.0

12.1

2.7

3.1

3.5

3.8

3.8

8.6

-

-

-

-

-

7.6

0.4

0.3

1.3

1.4

1.0

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足
どちらとも言えない やや不満
不満 その用途では使用していない
無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (153,764) 70.8 7.6

平 成 28 年 (159,608) 71.1 7.7

平 成 27 年 ( 13,362) 71.3 7.7

38.3

38.5

39.3

32.5

32.6

32.0

21.0

20.9

20.6

6.0

6.1

6.0

1.6

1.6

1.7

0.5

0.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足
どちらとも言えない やや不満
不満 無回答

参考 
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③－２ 飲み水としての水質の満足度（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計） 

〈図表２－２－６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が７割強、「ど

ちらとも言えない」が２割強で推移している。 

 

 

    飲み水としての水質の満足度（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計） 

〈図表２－２－７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合

計で見ると、「満足」が33.4％で最も高く、「やや満足」（30.3％）を合わせた《満足》は63.7％とな

っている。「どちらとも言えない」は24.4％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (149,832) 71.1 7.6

平 成 28 年 (155,103) 71.4 7.5

平 成 27 年 ( 12,906) 71.6 7.7

38.5

38.7

39.6

32.6

32.7

32.0

20.8

20.8

20.3

6.0

6.0

6.0

1.6

1.5

1.7

0.5

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足
どちらとも言えない やや不満
不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 63.7 11.4

平 成 28 年 64.8 11.6

平 成 27 年 61.6 11.8

平 成 26 年 (2,083) 47.8 16.8

平 成 25 年 (2,022) 52.3 16.0

平 成 24 年 (2,450) 46.7 21.7

平 成 21 年 (2,127) 46.6 16.7

平 成 18 年 (2,151) 34.4 34.0

平 成 15 年 (2,012) 28.1 50.4

33.4

33.6

33.0

19.3

19.2

25.8

20.7

12.6

9.1

30.3

31.2

28.6

28.5

33.1

20.9

25.9

21.8

19.0

24.4

23.3

25.3

33.9

30.5

22.1

19.7

19.7

20.9

8.8

8.5

8.3

12.3

11.8

12.4

9.8

15.6

19.2

2.6

3.1

3.5

4.5

4.2

9.3

6.9

18.4

31.2

-

-

-

-

-

8.9

10.2

11.3

-

0.4 

0.2 

1.3 

1.5 

1.1 

0.6 

6.6 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足

どちらとも言えない やや不満

不満 その用途では使用していない

無回答

参考 
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［詳細分析］（分析の軸はＡ票の設問） 

④ 飲み水としての水質の満足度（水の飲み方別）〈図表２－２－８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○水の飲み方別では、《満足》は、水をそのまま飲む人（83.0％）で最も高くなっている。一方、《不満》

は、水道水は飲まず、ボトルウォーターを飲む人（16.6％）で最も高くなっている。 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (40,173) 69.5 7.0

【水の飲み方別】

そ の ま ま 飲 む (19,630) 83.0 2.9

浄水器を通して飲む (12,338) 65.3 8.6

水道水は飲まず、ボ
トルウォーターを飲む

( 6,411) 37.0 16.6

37.5

52.1

27.7

12.6

32.0

30.9

37.6

24.4

22.8

13.7

25.6

45.5

5.6

2.5

7.1

12.5

1.4

0.4

1.5

4.1

0.7

0.4

0.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④－１ 「そのまま飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（属性別）〈図表２－２－９〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（85.4％）の方が女性（81.0％）より4.4ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、70歳以上（87.6％）で最も高く、《不満》は、19歳以下（14.7％）で最も高

くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男性の70歳以上（89.8％）で最も高くなっている。  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (19,630) 83.0 2.9

【 性 別 】

男 性 ( 8,570) 85.4 2.3

女 性 (10,670) 81.0 3.3

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 34) 70.6 14.7

20 代 ( 531) 67.3 9.0

30 代 ( 1,122) 71.5 5.8

40 代 ( 1,901) 76.1 4.8

50 代 ( 2,512) 79.9 3.6

60 代 ( 4,572) 83.4 2.6

70 歳 以 上 ( 8,903) 87.6 1.5

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以 下 ( 14) 71.5 21.4

20 代 ( 206) 71.8 5.8

30 代 ( 350) 75.7 5.2

40 代 ( 680) 77.6 4.2

50 代 ( 1,063) 80.2 3.7

60 代 ( 2,181) 85.2 2.4

70 歳 以 上 ( 4,069) 89.8 1.2

女 性／ 19 歳 以 下 ( 20) 70.0 10.0

20 代 ( 323) 64.4 11.2

30 代 ( 770) 69.6 6.1

40 代 ( 1,210) 75.4 4.9

50 代 ( 1,436) 79.6 3.5

60 代 ( 2,355) 81.6 2.9

70 歳 以 上 ( 4,519) 85.7 1.9

52.1 

56.6 

48.3 

41.2 

32.6 

35.8 

43.2 

45.1 

52.8 

58.8 

28.6 

33.5 

39.4 

45.7 

48.4 

56.7 

63.2 

50.0 

32.2 

34.3 

41.8 

42.8 

49.1 

54.8 

30.9 

28.8 

32.7 

29.4 

34.7 

35.7 

32.9 

34.8 

30.6 

28.8 

42.9 

38.3 

36.3 

31.9 

31.8 

28.5 

26.6 

20.0 

32.2 

35.3 

33.6 

36.8 

32.5 

30.9 

13.7 

11.9 

15.3 

14.7 

23.7 

22.5 

18.8 

16.4 

13.7 

10.2 

7.1 

22.3 

18.9 

18.1 

15.9 

12.2 

8.6 

20.0 

24.5 

24.2 

19.2 

16.8 

15.1 

11.7 

2.5

2.0

2.9

11.8

7.7

5.2

4.3

3.2

2.2

1.3

21.4

5.3

4.6

3.5

3.5

1.9

1.0

5.0

9.3

5.5

4.6

3.0

2.5

1.7

0.4

0.3

0.4

2.9

1.3

0.6

0.5

0.4

0.4

0.2

-

0.5

0.6

0.7

0.2

0.5

0.2

5.0

1.9

0.6

0.3

0.5

0.4

0.2

0.4

0.3

0.5

-

-

0.2

0.3

0.1

0.3

0.6

-

-

0.3

-

0.2

0.2

0.4

-

-

0.1

0.5

0.1

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④－２ 「浄水器を通して飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（属性別）〈図表２－２－１０〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（71.5％）の方が女性（62.0％）より9.5ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、年齢が上がるにつれ割合が高くなり、70歳以上（73.8％）で最も高くなっ

ている。 

○性／年齢別では、《満足》は、70歳以上（80.0％）で最も高くなっている。  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (12,338) 65.3 8.6

【 性 別 】

男 性 ( 4,139) 71.5 6.4

女 性 ( 8,059) 62.0 9.8

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 19) 47.3 26.3

20 代 ( 282) 48.2 18.4

30 代 ( 1,299) 58.3 11.9

40 代 ( 2,229) 61.2 10.2

50 代 ( 2,377) 63.2 10.0

60 代 ( 2,703) 65.1 8.6

70 歳 以 上 ( 3,404) 73.8 4.7

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／19歳 以下 ( 4) 50.0 50.0

20 代 ( 77) 48.1 22.1

30 代 ( 299) 61.2 9.7

40 代 ( 586) 65.2 7.3

50 代 ( 732) 66.5 8.9

60 代 ( 1,010) 71.7 6.2

70 歳 以 上 ( 1,425) 80.0 3.3

女 性 ／19歳 以下 ( 15) 46.7 20.0

20 代 ( 204) 48.6 17.1

30 代 ( 998) 57.6 12.4

40 代 ( 1,638) 59.6 11.2

50 代 ( 1,635) 61.5 10.6

60 代 ( 1,669) 60.9 9.8

70 歳 以 上 ( 1,883) 69.5 5.8

27.7

35.3

23.7

36.8

18.8

23.0

25.3

26.1

27.2

33.3

25.0

23.4

27.8

31.2

32.1

35.7

40.6

40.0

17.2

21.6

23.0

23.4

21.7

28.1

37.6

36.2

38.3

10.5

29.4

35.3

35.9

37.1

37.9

40.5

25.0

24.7

33.4

34.0

34.4

36.0

39.4

6.7

31.4

36.0

36.6

38.1

39.2

41.4

25.6

21.7

27.6

21.1

32.6

29.5

28.4

26.7

25.9

20.7

-
29.9

29.1

27.3

24.6

21.4

16.2

26.7

33.3

29.6

28.9

27.8

28.8

23.7

7.1

5.4

8.0

15.8

13.8

10.1

8.6

7.4

7.3

4.1

50.0

16.9

8.7

6.8

6.6

5.3

2.9

6.7

12.7

10.4

9.2

7.8

8.4

5.0

1.5

1.0

1.8

10.5

4.6

1.8

1.6

2.6

1.3

0.6

-

5.2

1.0

0.5

2.3

0.9

0.4

13.3

4.4

2.0

2.0

2.8

1.4

0.8

0.4

0.3

0.5

5.3

0.7

0.3

0.2

0.1

0.5

0.8

-

-

-

0.2

-

0.6

0.5

6.7

1.0

0.4

0.2

0.1

0.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④－３ 「水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む」人の「飲み水としての水質の

満足度」（属性別）〈図表２－２－１１〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は男性（42.0％）の方が女性（34.2％）より7.8ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は70歳以上（49.3％）で最も高く、20代（22.7％）で最も低くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は男性の70歳以上（51.4％）で５割強と高くなっている。 

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (6,411) 37.0 16.6

【 性 別 】

男 性 (2,142) 42.0 13.6

女 性 (4,205) 34.2 18.2

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 25) 32.0 36.0

20 代 ( 383) 22.7 30.3

30 代 ( 995) 28.9 22.5

40 代 (1,163) 31.2 19.2

50 代 (1,094) 35.2 17.2

60 代 (1,257) 40.2 13.6

70 歳 以 上 (1,470) 49.3 8.7

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以 下 ( 10) 70.0 20.0

20 代 ( 91) 27.5 22.0

30 代 ( 246) 33.0 18.3

40 代 ( 344) 33.2 17.4

50 代 ( 421) 41.4 14.3

60 代 ( 477) 45.1 13.4

70 歳 以 上 ( 551) 51.4 7.6

女 性／ 19 歳 以 下 ( 15) 6.7 46.7

20 代 ( 291) 21.4 33.0

30 代 ( 749) 27.6 23.9

40 代 ( 815) 30.5 20.1

50 代 ( 669) 31.4 19.1

60 代 ( 766) 37.3 13.6

70 歳 以 上 ( 881) 47.7 9.5

12.6

16.2

10.7

16.0

6.3

9.8

11.2

11.3

14.0

16.8

30.0

9.9

10.2

10.8

15.7

19.3

20.9

6.7

5.2

9.7

11.4

8.7

10.8

14.3

24.4

25.8

23.5

16.0

16.4

19.1

20.0

23.9

26.2

32.5

40.0

17.6

22.8

22.4

25.7

25.8

30.5

-
16.2

17.9

19.1

22.7

26.5

33.4

45.5

43.2

46.6

32.0

47.0

48.4

49.0

47.0

44.7

40.1

10.0

50.5

48.8

49.1

43.9

39.6

39.2

46.7

45.7

48.3

48.7

48.7

47.8

40.7

12.5

10.0

13.8

16.0

22.5

16.8

13.9

12.4

11.0

7.2

-
14.3

12.2

12.2

10.7

10.3

6.5

26.7

25.1

18.3

14.7

13.6

11.4

7.7

4.1 

3.6 

4.4 

20.0 

7.8 

5.7 

5.3 

4.8 

2.6 

1.5 

20.0 

7.7 

6.1 

5.2 

3.6 

3.1 

1.1 

20.0 

7.9 

5.6 

5.4 

5.5 

2.2 

1.8 

1.0

1.0

0.9

-

-

0.1

0.5

0.6

1.5

1.9

-

-

-

0.3

0.5

1.9

1.8

-

-

0.1

0.6

0.7

1.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④－４ 「そのまま飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（時系列）〈図表２－２－１２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が８割台半ば

近く、「どちらとも言えない」が１割台半ば近くで推移している。 

 

 

「そのまま飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（時系列）〈図表２－２－１３〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を見ると、「満足」が45.8％で最も高く、「やや満足」

（32.4％）と合わせた《満足》は78.2％となっている。「どちらとも言えない」は15.6％となってい

る。 

 
  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 78.2 6.0

平 成 28 年 76.8 4.4

平 成 27 年 65.3 3.2

平 成 26 年 (1,615) 64.1 7.0

平 成 25 年 (1,602) 71.4 5.9

45.8

46.6

38.4

29.8

30.5

32.4

30.2

26.9

34.3

40.9

15.6

18.7

14.8

27.8

22.0

5.2

4.0

2.8

6.3

4.9

0.8

0.4

0.4

0.7

1.0

0.2

0.2

16.8

1.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (19,630) 83.0 2.9

平 成 28 年 (20,629) 82.8 2.8

平 成 27 年 ( 1,745) 84.0 2.4

52.1

52.6

52.9

30.9

30.2

31.1

13.7

14.1

13.4

2.5

2.5

2.2

0.4

0.3

0.2

0.4

0.2

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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④－５ 「浄水器を通して飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（時系列）〈図表２－２－１４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が６割台半ば、

「どちらとも言えない」が２割台半ばで推移している。 

 

 

 

    「浄水器を通して飲む」人の「飲み水としての水質の満足度」（時系列）〈図表２－２－１５〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を見ると、「やや満足」が33.2％で最も高く、「満足」

（27.8％）と合わせた《満足》は61.0％となっている。「どちらとも言えない」は25.9％となってい

る。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 61.0 12.3

平 成 28 年 63.0 9.4

平 成 27 年 59.7 11.2

平 成 26 年 ( 926) 43.3 16.0

平 成 25 年 ( 893) 44.2 17.8

27.8

27.9

23.7

12.1

10.2

33.2

35.1

36.0

31.2

34.0

25.9

27.4

28.7

39.1

36.6

9.7

7.7

8.5

12.3

13.2

2.6

1.7

2.7

3.7

4.6

0.8

0.2

0.3

1.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (12,338) 65.3 8.6

平 成 28 年 (13,112) 64.8 8.3

平 成 27 年 ( 1,096) 64.6 8.6

27.7

27.7

26.5

37.6

37.1

38.1

25.6

26.6

26.5

7.1

6.8

7.1

1.5

1.5

1.5

0.4

0.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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④－６ 「水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む」人の「飲み水としての水質の

満足度」（時系列）〈図表２－２－１６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、「どちらとも言えない」

が４割台半ばで最も高く、《満足》が３割台半ばで推移している。 

 

 

 

    「水道水は飲まず、ボトルウォーター（サーバー水等）を飲む」人の「飲み水としての水質の

満足度」（時系列）〈図表２－２－１７〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を見ると、「どちらとも言えない」が41.9％で最も

高くなっている。次いで「やや満足」（22.1％）となっており、「満足」（13.1％）を合わせた《満足》

は35.2％となっている。 

 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 35.2 22.4

平 成 28 年 30.2 24.5

平 成 27 年 52.2 15.4

平 成 26 年 (646) 18.7 32.9

平 成 25 年 (715) 24.8 30.7

13.1

9.6

39.1

4.3

6.3

22.1

20.6

13.1

14.4

18.5

41.9

45.1

32.3

47.7

43.8

13.7

15.4

10.9

21.4

21.7

8.7

9.1

4.5

11.5

9.0

0.4

0.3

-

0.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (6,411) 37.0 16.6

平 成 28 年 (6,675) 37.6 17.1

平 成 27 年 ( 496) 33.9 19.5

12.6

12.6

10.3

24.4

25.0

23.6

45.5

44.7

46.4

12.5

12.3

14.1

4.1

4.8

5.4

1.0

0.6

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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［詳細分析］（分析の軸はＡ票の設問） 

⑤ 飲み水としての水質の満足度（高度浄水処理の認知度別）〈図表２－２－１８〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○高度浄水処理の認知度別では、《満足》は、高度浄水処理を知っている人（85.7％）で最も高くなっ

ている。 

 
 
 
［詳細分析］（分析の軸はＢ票の設問） 

⑥ 飲み水としての水質の満足度 

（地球温暖化等の気候変動に伴う渇水にも対応できる水源確保の取組の認知度別）〈図表２－２－１９〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

＜特徴＞ 

○地球温暖化等の気候変動に伴う渇水にも対応できる水源確保の取組の認知度別では、《満足》は、取

組を知っている人（85.1％）で最も高くなっている。一方、《不満》は、知らない人（10.0％）で最

も高くなっている。 

 
  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (38,272) 71.0 7.8

【水源確保の取組の
認 知 度 別 】

知 っ て い る ( 4,181) 85.1 4.5

聞 い た こ と が あ る
程 度

(14,358) 74.8 5.8

知 ら な い (19,461) 65.0 10.0

39.0

56.4

39.6

34.6

32.0

28.7

35.2

30.4

20.8

9.9

19.0

24.6

6.2

3.7

4.9

7.7

1.6

0.8

0.9

2.3

0.5

0.6

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (40,173) 69.5 7.0

【 高 度 浄 水 処 理 の
認 知 度 別 】

知 っ て い る ( 7,323) 85.7 3.7

聞 い た こ と が あ る
程 度

(13,630) 74.1 5.3

知 ら な い (19,065) 60.0 9.5

37.5

56.3

37.5

30.3

32.0

29.4

36.6

29.7

22.8

10.2

19.9

29.8

5.6

2.9

4.5

7.5

1.4

0.8

0.8

2.0

0.7

0.5

0.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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［詳細分析］（分析の軸はＢ票の設問） 

⑦ 飲み水としての水質の満足度（情報が十分に得られているという感触度合別） 

〈図表２－２－２０〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○情報が十分に得られているという感触度合別では、《満足》は、感触を感じる人（81.6％）で最も高

くなっている。一方、《不満》は、感じない人（12.1％）で最も高くなっている。 

 
 
 
［詳細分析］（分析の軸はＣ票の設問） 

⑧ 飲み水としての水質の満足度（水道水源林の適正な管理の認知度別）〈図表２－２－２１〉 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○水道水源林の適正な管理の認知度別では、《満足》は、適正な管理を知っている人（83.2％）で最も

高くなっている。一方、《不満》は、知らない人（10.3％）で最も高くなっている。 

 
  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (38,366) 71.5 7.8

【水道水源林の適正な
管 理 の 認 知 度 別 】

知 っ て い る ( 7,507) 83.2 4.8

聞 い た こ と が あ る
程 度

(13,796) 73.9 6.4

知 ら な い (16,848) 64.3 10.3

39.2

53.2

38.5

33.6

32.3

30.0

35.4

30.7

20.2

11.6

19.2

25.0

6.2

3.9

5.3

7.9

1.6

0.9

1.1

2.4

0.4

0.4

0.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (38,272) 71.0 7.8

【情報が十分に得られて
いるという感触度合別】

《 感 じ る 》 (14,511) 81.6 4.5

《どちらともいえない》 (10,119) 68.0 7.2

《 感 じ な い 》 (12,817) 60.9 12.1

39.0

48.9

34.8

30.3

32.0

32.7

33.2

30.6

20.8

13.4

24.5

26.6

6.2

3.8

5.6

9.5

1.6

0.7

1.6

2.6

0.5

0.4

0.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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［詳細分析］（分析の軸はＤ票の設問） 

⑨ 飲み水としての水質の満足度（水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度別） 

〈図表２－２－２２〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度別では、《満足》は、多いことを知ってい

る人（86.7％）で最も高くなっている。一方、《不満》は、知らない人（9.7％）で最も高くなってい

る。 

 
  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (36,953) 71.7 7.9

【 水 質 検 査 項 目 の
認 知 度 別 】

知 っ て い る ( 5,050) 86.7 4.7

聞 い た こ と が あ る
程 度

( 9,385) 78.8 5.2

知 ら な い (22,389) 65.3 9.7

37.6

59.3

41.1

31.2

34.1

27.4

37.7

34.1

20.0

8.2

15.6

24.6

6.2

3.5

4.3

7.6

1.7

1.2

0.9

2.1

0.5

0.4

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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（２）飲み水としての水道水を不満と思う要因 

問 〈前問で「４」または「５」と回答した方のみにお尋ねします。〉 

飲み水としての水道水を不満と思う要因は何ですか。（複数回答可） 

 

１) 水道水の水源、河川等                  ２) 塩素等の薬品 

３) 水道管や水道施設                    ４) 貯水槽（受水タンク）の管理 

５) 過去の放射性物質による水質への影響    ６) 水道水の味 

 

〔Ａ：問 8、Ｂ：問 7、Ｃ：問 7、Ｄ：問 8〕 

 

［調査結果］ 

① 飲み水としての水道水を不満と思う要因（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－２３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「水道水の味」が67.6％で最も高くなっている。以下「塩素等の薬品」（48.5％）、「貯

水槽（受水タンク）の管理」（22.6％）、「水道管や水道施設」（22.2％）、「過去の放射性物質による水

質への影響」（19.9％）、「水道水の水源、河川等」（14.6％）となっている。 

○利用区分別では、「水道水の味」は、一般家庭用で67.7％と最も高くなっている。「塩素等の薬品」は、

一般家庭と店舗併用等で56.5％と最も高く、「水道管や水道施設」でも24.9％と高くなっている。「貯

水槽（受水タンク）の管理」は事業所用が33.1％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、「貯水槽（受水タンク）の管理」は、貯水槽水道方式で58.2％と最も高くなってい

る。 
  

ｎ

□水道水の味 □塩素等の薬品 □貯水槽（受水タンク）の
管理

□水道管や水道施設

全 体 (11,688)

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (11,151)

事 業 所 用 (   302)

一般家庭と店舗併用等 (   177)

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 ( 4,520)

増 圧 直 結 給 水 方 式 (   737)

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 2,610)

わ か ら な い ( 3,589)

67.6

67.7

65.9

67.2

66.0

66.1

57.8

77.1

0 40 80 (%)

48.5

48.5

45.4

56.5

56.4

56.3

42.6

41.6

0 40 80 (%)

22.6

22.3

33.1

18.6

5.3

13.0

58.2

20.3

0 40 80 (%)

22.2

22.1

23.8

24.9

23.9

27.1

18.7

21.5

0 40 80 (%)

ｎ

□過去の放射性物質に
よる水質への影響

□水道水の水源、河川等

全 体 (11,688)

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (11,151)

事 業 所 用 (   302)

一般家庭と店舗併用等 (   177)

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 ( 4,520)

増 圧 直 結 給 水 方 式 (   737)

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 2,610)

わ か ら な い ( 3,589)

19.9

20.0

16.9

20.3

22.6

20.5

16.9

18.6

0 40 80 (%)

14.6

14.7

11.9

14.1

17.5

17.5

11.0

12.9

0 40 80 (%)
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② 飲み水としての水道水を不満と思う要因（性別、年齢別）〈図表２－２－２４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○性別では、「過去の放射性物質による水質への影響」で違いが最も大きく、女性（21.8％）の方が男

性（15.2％）より6.6ポイント高くなっている。「貯水槽（受水タンク）の管理」でも、女性（24.2％）

の方が男性（18.5％）より5.7ポイント高くなっている。 

○年齢別では、「水道水の味」は20代（88.5％）で最も高く、年齢が上がるにつれて割合は低くなって

いる。一方、「塩素等の薬品」は、20代（33.2％）で最も低く、おおむね年齢が上がるにつれて割合

は高くなっている。 

また、「水道管や水道施設」と「貯水槽（受水タンク）の管理」は、50代で最も高く、「過去の放射性

物質による水質への影響」は40代（24.9％）で最も高くなっている。 

 

 

  

ｎ

□過去の放射性物質に
よる水質への影響

□水道水の水源、河川等

全 体 (11,688)

【 性 別 】

男 性 ( 3,253)

女 性 ( 8,332)

【年齢別】

19歳以下 (    59)

20 代 (   923)

30 代 ( 1,897)

40 代 ( 2,229)

50 代 ( 2,353)

60 代 ( 2,270)

70歳以上 ( 1,925)

19.9

15.2

21.8

5.1

10.9

23.4

24.9

20.3

20.0

15.0

0 50 100 (%)

14.6

15.2

14.4

11.9

11.6

15.1

12.2

14.4

17.6

14.8

0 50 100 (%)

ｎ

□水道水の味 □塩素等の薬品 □貯水槽（受水タンク）の
管理

□水道管や水道施設

全 体 (11,688)

【 性 別 】

男 性 ( 3,253)

女 性 ( 8,332)

【年齢別】

19歳以下 (    59)

20 代 (   923)

30 代 ( 1,897)

40 代 ( 2,229)

50 代 ( 2,353)

60 代 ( 2,270)

70歳以上 ( 1,925)

67.6

67.3

67.9

88.1

88.5

79.0

70.8

66.1

60.6

52.4

0 50 100 (%)

48.5

49.1

48.4

37.3

33.2

41.9

44.0

51.1

56.1

55.9

0 50 100 (%)

22.6

18.5

24.2

11.9

13.0

21.4

23.8

25.6

24.2

21.5

0 50 100 (%)

22.2

19.6

23.2

6.8

14.6

19.3

23.8

26.3

24.4

19.6

0 50 100 (%)
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③ 飲み水としての水道水を不満と思う要因（性／年齢別）〈図表２－２－２５〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○性／年齢別では、「水道水の味」は、女性の19歳以下（92.1％）で最も高く、男女ともに年齢が上が

るにつれて割合は低くなる。逆に、「塩素等の薬品」は、男女ともにおおむね年齢が上がるにつれて

割合は高くなり、男女とも50代以上で５割台と高くなっている。 

また、「水道管や水道施設」と「貯水槽（受水タンク）の管理」は、女性の50代で最も高く、「過去の

放射性物質による水質への影響」は、女性の40代（26.5％）で最も高くなっている。 

 
  

ｎ

□過去の放射性物質に
よる水質への影響

□水道水の水源、河川等

全 体 (11,688)

【 性 ／ 年 齢 別 】

男性／19歳以下 (    21)

20 代 (   211)

30 代 (   434)

40 代 (   499)

50 代 (   672)

60 代 (   769)

70 歳 以 上 (   644)

女性／19歳以下 (    38)

20 代 (   710)

30 代 ( 1,459)

40 代 ( 1,723)

50 代 ( 1,668)

60 代 ( 1,480)

70 歳 以 上 ( 1,234)

19.9

4.8

10.0

17.7

19.0

17.3

13.7

12.4

5.3

11.3

24.9

26.5

21.5

23.4

16.5

0 50 100 (%)

14.6

9.5

13.7

14.7

14.6

11.5

18.5

16.8

13.2

11.0

15.3

11.5

15.6

17.4

14.0

0 50 100 (%)

ｎ

□水道水の味 □塩素等の薬品 □貯水槽（受水タンク）の
管理

□水道管や水道施設

全 体 (11,688)

【 性 ／ 年 齢 別 】

男性／19歳以下 (    21)

20 代 (   211)

30 代 (   434)

40 代 (   499)

50 代 (   672)

60 代 (   769)

70 歳 以 上 (   644)

女性／19歳以下 (    38)

20 代 (   710)

30 代 ( 1,459)

40 代 ( 1,723)

50 代 ( 1,668)

60 代 ( 1,480)

70 歳 以 上 ( 1,234)

67.6

81.0

88.2

76.7

73.3

66.8

63.7

53.6

92.1

88.6

79.6

70.1

65.7

59.2

51.8

0 50 100 (%)

48.5

38.1

35.1

40.3

43.1

50.1

54.9

56.5

36.8

32.7

42.4

44.4

51.4

56.8

56.1

0 50 100 (%)

22.6

9.5

10.0

19.1

21.2

21.9

19.4

14.3

13.2

13.9

22.1

24.6

27.3

26.6

25.4

0 50 100 (%)

22.2

9.5

12.8

17.3

25.7

21.4

19.1

18.0

5.3

15.1

19.9

23.3

28.2

27.0

20.6

0 50 100 (%)
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④ 飲み水としての水道水を不満と思う要因（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－２６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩で「貯水槽（受水タンク）の管理」での違いが最も大きく、区部（23.8％）

の方が多摩（18.4％）より5.4ポイント高くなっている。「過去の放射性物質による水質への影響」で

も、区部（21.2％）の方が多摩（16.1％）より5.1ポイント高くなっている、。 

○給水エリア別では、「水道水の味」は、地区水（69.9％）で最も高く、次いで朝霞系（69.1％）なっ

ている。「塩素等の薬品」は、東村山系（50.0％）で最も高く、次いで長沢系（49.9％）となってい

る。 

また、「貯水槽（受水タンク）の管理」は金町系（24.5％）、「水道管や水道施設」は長沢系（24.7％）、

「過去の放射性物質による水質への影響」も長沢系（23.0％）が最も高くなっている。 

 

  

ｎ

□過去の放射性物質に
よる水質への影響

□水道水の水源、河川等

全 体 (11,688)

【 地 域 別 】

区 部 ( 7,676)

多 摩 ( 3,187)

【給水エリア別】

金 町 系 ( 2,479)

朝 霞 系 ( 1,830)

三 郷 系 ( 2,157)

三 園 系 (   336)

長 沢 系 (   683)

小 作 系 (   219)

東 村 山 系 ( 1,959)

地 区 水 (   408)

19.9

21.2

16.1

21.3

21.5

20.4

20.2

23.0

16.0

16.7

10.8

0 40 80 (%)

14.6

15.3

12.5

17.4

15.8

13.7

16.4

13.2

13.7

11.7

10.8

0 40 80 (%)

ｎ

□水道水の味 □塩素等の薬品 □貯水槽（受水タンク）の
管理

□水道管や水道施設

全 体 (11,688)

【 地 域 別 】

区 部 ( 7,676)

多 摩 ( 3,187)

【給水エリア別】

金 町 系 ( 2,479)

朝 霞 系 ( 1,830)

三 郷 系 ( 2,157)

三 園 系 (   336)

長 沢 系 (   683)

小 作 系 (   219)

東 村 山 系 ( 1,959)

地 区 水 (   408)

67.6

67.7

68.3

66.1

69.1

67.4

68.5

66.9

63.9

68.9

69.9

0 40 80 (%)

48.5

47.6

49.4

48.5

47.9

47.1

44.0

49.9

49.3

50.0

43.4

0 40 80 (%)

22.6

23.8

18.4

24.5

22.9

24.4

21.4

20.5

11.9

19.3

18.1

0 40 80 (%)

22.2

22.7

20.7

21.3

22.1

23.4

20.8

24.7

22.8

22.2

14.7

0 40 80 (%)
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⑤ 飲み水としての水道水を不満と思う要因（時系列）〈図表２－２－２７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、全ての項目で前年度調査に比べて今回調査が減少しており、特に「塩素等

の薬品」は今回調査（48.5％）が前年度調査（54.6％）から6.1ポイント減少している。 

また、「過去の放射性物質による水質への影響」でも今回調査（19.9％）は、前年度調査（25.9％）

から6.0ポイント減少している。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向では、「水道水の味」が６割台で最も高く増加傾向で

あり、「過去の放射性物質による水質への影響」は減少傾向となっている。 

 

 

 

  

水道水の味

塩素等の薬品

貯水槽（受水タンク）の管理

水道管や水道施設

過去の放射性物質による水質への影響

水道水の水源、河川等

無回答

67.6

48.5

22.6

22.2

19.9

14.6

0.9

68.0

54.6

28.1

26.0

25.9

17.3

0.8

60.6

51.4

23.6

20.5

25.2

15.2

1.5

0 20 40 60 80

平成29年 n=(11,688)  

平成28年 n=(12,193)  

平成27年 n=(1,033)  

(%)
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（３）調理に使用する水としての水質の満足度 

問 東京の水道水を調理に使用する場合、水質をどのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ｂ：問 9〕 

 

［調査結果］ 

① 調理に使用する水としての水質の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－２８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「満足」が39.9％と最も高く、「やや満足」（29.0％）を合わせた《満足》は68.9％と

なっている。一方、《不満》は6.3％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で71.5％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で74.2％と最も高くなっている。 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (38,272) 68.9 6.3

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (36,581) 69.0 6.3

事 業 所 用 ( 767) 58.3 6.1

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 735) 71.5 5.1

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (21,390) 74.2 4.8

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 2,540) 69.4 7.4

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 6,306) 63.1 7.6

わ か ら な い ( 7,256) 58.4 9.2

39.9

40.0

31.8

43.3

44.8

38.0

33.1

32.1

29.0

29.0

26.5

28.2

29.4

31.4

30.0

26.3

24.1

23.9

34.2

22.9

20.3

22.6

28.3

31.9

5.1

5.1

5.1

4.8

4.1

5.9

6.0

7.1

1.2 

1.2 

1.0 

0.3 

0.7 

1.5 

1.6 

2.1 

0.8 

0.8 

1.4 

0.7 

0.7 

0.7 

1.0 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② 調理に使用する水としての水質の満足度（属性別）〈図表２－２－２９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (38,272) 68.9 6.3

【 性 別 】

男 性 (14,697) 74.3 4.6

女 性 (22,869) 65.0 7.4

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 78) 61.5 11.6

20 代 ( 1,225) 56.1 12.3

30 代 ( 3,292) 58.1 11.2

40 代 ( 5,304) 60.7 9.4

50 代 ( 6,019) 62.5 8.3

60 代 ( 8,522) 69.0 5.9

70 歳 以 上 (13,714) 78.3 2.8

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 32) 53.1 9.4

20 代 ( 375) 60.8 10.7

30 代 ( 900) 61.7 9.4

40 代 ( 1,544) 65.7 7.0

50 代 ( 2,093) 67.2 7.0

60 代 ( 3,692) 73.9 4.3

70 歳 以 上 ( 6,033) 82.0 2.3

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 45) 66.7 13.3

20 代 ( 844) 54.1 13.1

30 代 ( 2,382) 56.7 11.9

40 代 ( 3,734) 58.5 10.4

50 代 ( 3,887) 60.0 8.9

60 代 ( 4,754) 65.2 7.2

70 歳 以 上 ( 7,165) 75.1 3.2

39.9

46.8

35.2

35.9

28.6

29.2

31.3

33.6

39.1

49.9

15.6

34.4

34.4

38.7

39.8

44.6

55.3

51.1

26.1

27.2

28.2

30.3

34.9

45.3

29.0

27.5

29.8

25.6

27.5

28.9

29.4

28.9

29.9

28.4

37.5

26.4

27.3

27.0

27.4

29.3

26.7

15.6

28.0

29.5

30.3

29.7

30.3

29.8

24.1

20.6

26.6

26.9

31.4

30.4

29.7

28.8

24.4

17.5

37.5

28.3

28.6

27.0

25.8

21.4

14.9

20.0

32.7

31.1

30.8

30.5

26.7

20.0

5.1

3.7

6.0

9.0

9.3

9.2

7.5

6.8

4.8

2.3

6.3

8.3

7.4

5.6

5.6

3.4

2.0

11.1

9.8

9.8

8.3

7.4

5.9

2.6

1.2

0.9

1.4

2.6

3.0

2.0

1.9

1.5

1.1

0.5

3.1

2.4

2.0

1.4

1.4

0.9

0.3

2.2

3.3

2.1

2.1

1.5

1.3

0.6

0.8

0.5

0.9

-

0.2

0.3

0.3

0.4

0.7

1.4

-

0.3

0.2

0.3

0.0

0.4

0.8

-

0.1

0.4

0.3

0.6

0.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、「満足」は、男性（46.8％）の方が女性（35.2％）より11.6ポイント高く、《満足》でも、

男性（74.3％）の方が女性（65.0％）より9.3ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、20代（56.1％）で最も低く、それ以降は年齢が上がるにつれて高くなり、

70歳以上（78.3％）で最も高い割合となっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男性は19歳以下（53.1％）、女性は20代（54.1％）で最も低く、それ以

降は年齢が上がるにつれて高くなっており、男性の70歳以上（82.0％）で最も高い割合となっている。 

 

 

③ 調理に使用する水としての水質の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－３０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は、地区水（72.3％）で最も高く、次いで、小作系（71.5％）も７割を

超えて高くなっている。 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (38,272) 68.9 6.3

【 地 域 別 】

区 部 (24,045) 68.4 6.6

多 摩 (10,391) 69.1 6.2

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 7,957) 68.9 6.1

朝 霞 系 ( 5,390) 66.6 7.5

三 郷 系 ( 6,706) 69.1 6.4

三 園 系 ( 1,224) 67.4 6.1

長 沢 系 ( 2,119) 69.7 7.5

小 作 系 ( 834) 71.5 5.7

東 村 山 系 ( 6,592) 69.4 6.1

地 区 水 ( 1,361) 72.3 5.2

39.9

39.6

40.1

39.8

39.3

39.3

39.9

40.3

46.0

39.3

45.0

29.0 

28.8 

29.0 

29.1 

27.3 

29.8 

27.5 

29.4 

25.5 

30.1 

27.3 

24.1

24.3

23.9

24.4

25.4

23.9

25.4

22.4

21.8

23.8

21.9

5.1

5.4

5.0

5.1

6.0

5.3

5.0

5.7

4.3

4.9

4.0

1.2

1.2

1.2

1.0

1.5

1.1

1.1

1.8

1.4

1.2

1.2

0.8

0.7

0.7

0.6

0.6

0.7

1.1

0.4

0.8

0.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ 調理に使用する水としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－３１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が７割弱、「ど

ちらとも言えない」が２割台半ば近くで推移している。 

 

 

 

    調理に使用する水としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－３２〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を全体で見ると、「満足」が36.3％で最も高く、「や

や満足」（28.2％）を合わせた《満足》は64.5％となっている。「どちらとも言えない」は26.7％とな

っている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 64.5 8.3

平 成 28 年 63.5 9.0

平 成 27 年 61.7 15.7

平 成 26 年 (3,230) 59.4 7.7

平 成 25 年 (3,241) 63.6 7.5

平 成 24 年 (3,610) 62.2 11.1

36.3

36.7

38.2

26.9

27.9

39.0

28.2

26.8

23.5

32.5

35.7

23.2

26.7

27.2

22.4

31.2

27.8

22.4

6.6

7.4

13.8

5.9

5.5

6.8

1.7

1.6

1.9

1.8

2.0

4.3

-

-

-

-

-

3.2

0.4

0.3

0.2

1.7

1.0

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足

どちらとも言えない やや不満

不満 その用途では使用していない

無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (38,272) 68.9 6.3

平 成 28 年 (40,016) 69.0 6.3

平 成 27 年 ( 3,364) 69.4 6.8

39.9

40.2

40.8

29.0

28.8

28.6

24.1

24.3

23.4

5.1

5.1

5.6

1.2

1.2

1.2

0.8

0.5

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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⑤ 調理に使用する水としての水質の満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－３３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が７割弱、「ど

ちらとも言えない」が２割台半ば近くで推移している。 

 

 

    調理に使用する水としての水質の満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－３４〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合

計で見ると、「満足」が36.5％で最も高く、「やや満足」（28.3％）を合わせた《満足》は64.8％とな

っている。「どちらとも言えない」は26.5％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 64.8 8.3

平 成 28 年 63.8 9.0

平 成 27 年 62.0 16.1

平 成 26 年 (2,083) 61.2 8.4

平 成 25 年 (2,022) 64.5 7.8

平 成 24 年 (2,450) 62.2 11.7

平 成 21 年 (2,127) 61.7 9.9

平 成 18 年 (2,151) 49.2 22.3

平 成 15 年 (2,012) 39.7 33.5

36.5

36.8

38.5

28.8

30.1

39.8

36.5

24.6

16.7

28.3

27.0

23.5

32.4

34.4

22.4

25.2

24.6

23.0

26.5

27.0

21.7

29.1

26.9

22.0

17.6

25.6

26.2

6.6

7.4

14.1

6.5

5.7

7.1

5.9

12.3

16.4

1.7

1.6

2.0

1.9

2.1

4.6

4.0

10.0

17.1

-

-

-

-

-

3.1

3.1

2.3

-

0.4

0.2

0.1

1.4

0.7

1.1

7.7

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足

どちらとも言えない やや不満

不満 その用途では使用していない

無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (37,316) 69.0 6.3

平 成 28 年 (38,888) 69.2 6.2

平 成 27 年 ( 3,253) 69.8 6.7

40.0

40.4

41.1

29.0

28.8

28.7

23.9

24.1

23.2

5.1

5.1

5.5

1.2

1.1

1.2

0.8

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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［詳細分析］（分析の軸はＢ票の設問） 

⑥ 調理に使用する水としての水質の満足度（調理に使用する場合の水の使用状況別） 

〈図表２－２－３５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜特徴＞ 

○調理に使用する場合の水の使用状況別では、《満足》は、水をそのまま使用する人（79.7％）で最も

高くなっている。一方、《不満》は、水道水を使わず、ボトルウォーターを使用する人（33.6％）で

最も高くなっている。 

 
 
 
 
  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (37,316) 69.0 6.3

【調理に使用する場合
の 水 の 使 用 状 況 】

そ の ま ま 使 用 す る (23,931) 79.7 2.0

浄 水 器 を 通 し て
使 用 す る

(10,948) 52.6 12.1

水道水を使わず、ボトル
ウォーターを使用する

( 1,410) 17.5 33.6

40.0

51.7

19.8

4.0

29.0

28.0

32.8

13.5

23.9

17.8

34.5

47.7

5.1

1.8

9.9

24.0

1.2

0.2

2.2

9.6

0.8

0.5

0.9

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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⑥－１ 「そのまま使用する」人の「調理に使用する水としての水質」の満足度（属性別） 

〈図表２－２－３６〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（82.4％）の方が女性（77.4％）より5.0ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、20代（66.7％）から年齢が上がるにつれ割合は高くなり、70歳以上（84.9％）

で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男性では70歳以上（87.6％）が最も高く、女性では19歳以下（92.6％）

が最も高く、次いで70歳以上（82.6％）となっている。  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (24,526) 79.6 1.9

【 性 別 】

男 性 (10,203) 82.4 1.6

女 性 (13,817) 77.4 2.1

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 50) 80.0 2.0

20 代 ( 800) 66.7 4.7

30 代 ( 1,786) 71.4 4.0

40 代 ( 2,654) 73.7 2.7

50 代 ( 3,346) 75.7 2.8

60 代 ( 5,553) 79.5 1.7

70 歳 以 上 (10,277) 84.9 1.0

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 23) 65.2 4.3

20 代 ( 254) 70.8 3.6

30 代 ( 527) 71.5 4.2

40 代 ( 896) 76.7 2.4

50 代 ( 1,320) 76.9 2.6

60 代 ( 2,538) 81.6 1.5

70 歳 以 上 ( 4,630) 87.6 0.9

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 27) 92.6 -

20 代 ( 540) 64.8 5.2

30 代 ( 1,252) 71.4 3.8

40 代 ( 1,742) 72.3 2.8

50 代 ( 2,006) 74.9 2.9

60 代 ( 2,965) 77.7 1.9

70 歳 以 上 ( 5,258) 82.6 1.1

51.5

56.3

47.9

50.0

35.9

40.5

44.0

46.6

50.3

58.9

21.7

42.1

44.2

48.9

49.5

53.5

63.6

74.1

33.1

39.0

41.6

44.6

47.7

54.8

28.1

26.1

29.5

30.0

30.8

30.9

29.7

29.1

29.2

26.0

43.5

28.7

27.3

27.8

27.4

28.1

24.0

18.5

31.7

32.4

30.7

30.3

30.0

27.8

17.9 

15.5 

19.9 

18.0 

28.6 

24.4 

23.4 

21.2 

18.4 

13.2 

30.4 

25.6 

24.1 

20.8 

20.5 

16.6 

10.8 

7.4 

29.8 

24.5 

24.7 

21.9 

20.0 

15.3 

1.7

1.5

1.9

-

3.9

3.6

2.4

2.4

1.6

0.9

-

2.4

4.0

2.3

2.3

1.4

0.9

-

4.6

3.3

2.5

2.5

1.8

1.0

0.2

0.1

0.2

2.0

0.8

0.4

0.3

0.4

0.1

0.1

4.3

1.2

0.2

0.1

0.3

0.1

0.0

-

0.6

0.5

0.3

0.4

0.1

0.1

0.5

0.4

0.6

-

0.1

0.3

0.2

0.2

0.4

0.9

-

-

0.2

0.1

0.1

0.2

0.6

-

0.2

0.3

0.2

0.3

0.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答



－47－ 

⑥－２ 「浄水器を通して使用する」人の「調理に使用する水としての水質」の満足度（属性別） 

〈図表２－２－３７〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（59.1％）の方が女性（48.6％）より10.5ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、おおむね年齢が上がるほど高くなり、70歳以上（59.9％）で最も高くなっ

ている。一方、《不満》は、年齢が下がるほど高くなり、20代（19.7％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別でも、《満足》は、男女とも70歳以上（男性：65.8％ 女性：54.7％）で高くなっている。 

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (11,194) 52.3 12.0

【 性 別 】

男 性 ( 3,801) 59.1 9.4

女 性 ( 7,247) 48.6 13.4

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 19) 42.1 26.4

20 代 ( 290) 44.2 19.7

30 代 ( 1,198) 48.1 15.2

40 代 ( 2,242) 51.1 13.7

50 代 ( 2,239) 48.6 13.8

60 代 ( 2,428) 51.5 12.2

70 歳 以 上 ( 2,738) 59.9 6.7

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19 歳 以 下 ( 5) 40.0 20.0

20 代 ( 93) 47.3 19.3

30 代 ( 312) 53.5 13.8

40 代 ( 557) 54.6 10.4

50 代 ( 670) 54.8 12.9

60 代 ( 977) 59.6 9.4

70 歳 以 上 ( 1,176) 65.8 4.8

女 性／ 19 歳 以 下 ( 13) 38.5 30.8

20 代 ( 197) 42.7 19.8

30 代 ( 883) 46.1 15.7

40 代 ( 1,677) 49.8 14.8

50 代 ( 1,555) 45.9 14.0

60 代 ( 1,430) 46.1 14.1

70 歳 以 上 ( 1,469) 54.7 8.1

19.7

26.2

16.3

15.8

19.7

18.4

20.3

17.9

18.3

22.6

-

22.6

23.1

27.3

25.2

25.4

28.0

23.1

18.3

16.8

17.9

14.8

13.4

18.1

32.6

32.9

32.3

26.3

24.5

29.7

30.8

30.7

33.2

37.3

40.0

24.7

30.4

27.3

29.6

34.2

37.8

15.4

24.4

29.3

31.9

31.1

32.7

36.6

34.7 

31.1 

36.9 

31.6 

35.9 

36.3 

34.9 

37.2 

35.7 

31.0 

40.0 

32.3 

32.4 

34.8 

32.2 

30.8 

28.5 

30.8 

37.6 

37.7 

35.0 

39.5 

39.0 

33.7 

9.9 

7.6 

11.1 

21.1 

14.5 

12.9 

11.0 

11.6 

9.8 

5.7 

20.0 

16.1 

10.9 

8.1 

10.4 

7.4 

4.3 

23.1 

13.7 

13.7 

12.0 

11.9 

11.5 

6.7 

2.1

1.8

2.3

5.3

5.2

2.3

2.7

2.2

2.4

1.0

-

3.2

2.9

2.3

2.5

2.0

0.5

7.7

6.1

2.0

2.8

2.1

2.6

1.4

0.9

0.4

1.2

-

0.3

0.4

0.3

0.4

0.6

2.4

-

1.1

0.3

0.2

-

0.2

0.9

-

-

0.5

0.4

0.6

0.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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⑥－３ 「水道水を使わず、ボトルウォーター（サーバー水等）を使用する」人の「調理に使用する水

としての水質」の満足度（属性別）〈図表２－２－３８〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (1,477) 17.8 33.2

【 性 別 】

男 性 ( 410) 18.7 30.0

女 性 (1,042) 17.1 34.8

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 9) - 33.3

20 代 ( 125) 17.6 43.2

30 代 ( 254) 14.5 40.1

40 代 ( 289) 16.9 34.7

50 代 ( 281) 16.7 28.8

60 代 ( 261) 17.2 34.1

70 歳 以 上 ( 253) 24.5 24.5

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 4) - 25.0

20 代 ( 26) 15.3 46.1

30 代 ( 52) 19.2 32.7

40 代 ( 73) 19.2 34.2

50 代 ( 78) 19.2 24.3

60 代 ( 93) 22.6 26.9

70 歳 以 上 ( 84) 15.5 28.5

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 5) - 40.0

20 代 ( 99) 18.2 42.4

30 代 ( 202) 13.4 42.1

40 代 ( 214) 15.9 35.1

50 代 ( 199) 16.1 30.1

60 代 ( 164) 14.0 39.0

70 歳 以 上 ( 156) 27.6 22.4

3.9

4.6

3.6

-

3.2

3.5

2.4

3.9

4.2

6.3

-

3.8

7.7

4.1

3.8

6.5

2.4

-

3.0

2.5

1.9

4.0

3.0

7.7

13.9

14.1

13.5

-

14.4

11.0

14.5

12.8

13.0

18.2

-

11.5

11.5

15.1

15.4

16.1

13.1

-

15.2

10.9

14.0

12.1

11.0

19.9

47.6

49.3

47.2

66.7

39.2

45.3

47.8

54.1

46.4

47.0

75.0

38.5

48.1

45.2

56.4

48.4

50.0

60.0

39.4

44.6

48.6

53.3

45.1

47.4

23.8

21.0

25.3

33.3

31.2

28.3

26.0

21.7

23.8

15.8

25.0

34.6

19.2

26.0

17.9

17.2

20.2

40.0

30.3

30.7

26.2

22.6

28.0

14.7

9.4

9.0

9.5

-

12.0

11.8

8.7

7.1

10.3

8.7

-

11.5

13.5

8.2

6.4

9.7

8.3

-

12.1

11.4

8.9

7.5

11.0

7.7

1.3

2.0

0.9

-

-

-

0.7

0.4

2.3

4.0

-

-

-

1.4

-

2.2

6.0

-

-

-

0.5

0.5

1.8

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《不満》は、女性（34.8％）の方が男性（30.0％）より、4.8ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、70歳以上（24.5％）で最も高くなっている。一方、《不満》は、20代（43.2％）

で高い。 

○性／年齢別では、《不満》は、男性の20代（46.1％）で最も高く、女性の20代（42.4％）と30代（42.1％）

でも４割を超えて高くなっている。 

 

 

⑥－４ 「そのまま使用する」人の「調理に使用する水としての水質」の満足度（時系列） 

〈図表２－２－３９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が８割前後、「ど

ちらとも言えない」が１割台半ばを超えて推移している。 

 

 

    「そのまま使用する」人の「調理に使用する水としての水質」の満足度（時系列） 

〈図表２－２－４０〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を見ると、「満足」が47.5％で最も高く「やや満足」

（29.2％）を合わせた《満足》は、76.7％となっている。「どちらとも言えない」は20.4％となって

いる。  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (24,526) 79.6 1.9

平 成 28 年 (26,278) 79.6 2.0

平 成 27 年 ( 2,185) 80.2 2.1

51.5

51.5

53.0

28.1

28.1

27.2

17.9

18.1

17.3

1.7

1.8

1.9

0.2

0.2

0.2

0.5

0.2

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 76.7 2.6

平 成 28 年 73.6 3.6

平 成 27 年 78.9 2.4

平 成 26 年 (2,201) 68.4 3.7

平 成 25 年 (2,225) 73.0 3.1

47.5

46.7

55.2

34.2

35.3

29.2

26.9

23.7

34.2

37.7

20.4

22.6

18.6

26.9

23.1

1.9

3.4

1.9

3.2

2.6

0.7

0.2

0.5

0.5

0.5

0.3

0.1

0.2

1.1

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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⑥－５ 「浄水器を通して使用する」人の「調理に使用する水としての水質」の満足度（時系列） 

〈図表２－２－４１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が５割強、「ど

ちらとも言えない」が３割台半ばで推移している。 

 

 

 

    「浄水器を通して使用する」人の「調理に使用する水としての水質」の満足度（時系列） 

〈図表２－２－４２〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を見ると、「どちらとも言えない」が34.7％で最も

高くなっている。「満足」（20.0％）と「やや満足」（30.0％）を合わせた《満足》は50.0％となって

いる。 

 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 50.0 14.8

平 成 28 年 50.9 14.7

平 成 27 年 37.1 36.0

平 成 26 年 (798) 45.7 14.1

平 成 25 年 (798) 46.9 15.3

20.0

20.5

13.9

12.4

12.2

30.0

30.4

23.2

33.3

34.7

34.7

34.2

26.9

38.8

37.0

12.0

12.5

33.5

10.7

11.4

2.8

2.2

2.5

3.4

3.9

0.6

0.2

0.1

1.4

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (11,194) 52.3 12.0

平 成 28 年 (11,617) 52.1 12.1

平 成 27 年 ( 981) 52.4 13.2

19.7

19.9

19.9

32.6

32.2

32.5

34.7

35.3

34.0

9.9

10.1

11.2

2.1

2.0

2.0

0.9

0.5

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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⑥－６ 「水道水を使わず、ボトルウォーター（サーバー水等）を使用する」人の「調理に使用する水

としての水質」の満足度（時系列）〈図表２－２－４３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向では、《満足》に特に違いはないが、「どちらとも言え

ない」が増加し、《不満》が減少している。 

 

 

 

    「水道水を使わず、ボトルウォーター（サーバー水等）を使用する」人の「調理に使用する水

としての水質」の満足度（時系列）〈図表２－２－４４〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を見ると、「どちらとも言えない」が52.7％で最も

高くなっている。《満足》（12.0％）より《不満》（34.8％）の方が高くなっている。 

 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 12.0 34.8

平 成 28 年 16.2 37.7

平 成 27 年 20.0 43.7

平 成 26 年 (169) 17.7 30.7

平 成 25 年 (174) 27.0 28.7

2.7

7.1

1.8

4.1

7.5

9.3

9.1

18.2

13.6

19.5

52.7

45.2

36.4

50.3

43.1

27.7

26.2

26.1

18.9

16.1

7.1

11.5

17.6

11.8

12.6

0.5

0.8

-

1.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (1,477) 17.8 33.2

平 成 28 年 (1,484) 18.0 33.7

平 成 27 年 ( 124) 16.9 39.5

3.9

5.1

2.4

13.9

12.9

14.5

47.6

46.6

43.5

23.8

23.5

27.4

9.4

10.2

12.1

1.3

1.7

-

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（４）洗面・風呂等としての水質の満足度 

問 東京の水道水の洗面・風呂等としての水質をどのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ｂ：問 10〕 

 

［調査結果］ 

① 洗面・風呂等としての水質の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－４５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「満足」が56.4％と最も高く、「やや満足」（25.3％）を合わせた《満足》は81.7％と

なっている。一方、《不満》は2.3％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で84.7％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で85.6％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (38,272) 81.7 2.3

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (36,581) 81.8 2.3

事 業 所 用 ( 767) 74.6 1.5

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 735) 84.7 1.5

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直結 給水 方 式 (21,390) 85.6 1.6

増 圧 直結 給水 方 式 ( 2,540) 82.7 2.6

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 6,306) 78.0 3.1

わ か ら な い ( 7,256) 73.9 3.8

56.4

56.5

49.0

59.9

61.7

55.4

49.9

47.5

25.3

25.3

25.6

24.8

23.9

27.3

28.1

26.4

15.5

15.4

22.0

13.5

12.4

14.3

18.4

22.1

1.9

1.9

1.2

1.5

1.4

2.2

2.5

3.0

0.4

0.4

0.3

-

0.2

0.4

0.6

0.8

0.4 

0.4 

2.0 

0.4 

0.4 

0.4 

0.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② 洗面・風呂等としての水質の満足度（属性別）〈図表２－２－４６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (38,272) 81.7 2.3

【 性 別 】

男 性 (14,697) 85.3 1.4

女 性 (22,869) 79.5 2.9

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 78) 71.8 2.6

20 代 ( 1,225) 72.4 4.2

30 代 ( 3,292) 75.7 4.8

40 代 ( 5,304) 77.1 4.2

50 代 ( 6,019) 78.8 3.4

60 代 ( 8,522) 82.5 1.6

70 歳 以 上 (13,714) 86.8 0.8

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 32) 65.7 6.2

20 代 ( 375) 73.6 2.7

30 代 ( 900) 77.0 3.4

40 代 ( 1,544) 80.3 2.7

50 代 ( 2,093) 80.5 2.9

60 代 ( 3,692) 85.6 0.9

70 歳 以 上 ( 6,033) 90.2 0.5

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 45) 75.6 -

20 代 ( 844) 71.9 4.9

30 代 ( 2,382) 75.2 5.3

40 代 ( 3,734) 75.8 4.8

50 代 ( 3,887) 78.1 3.7

60 代 ( 4,754) 80.1 2.1

70 歳 以 上 ( 7,165) 84.0 1.0

56.4

62.1

52.7

52.6

46.1

48.1

51.0

51.9

56.1

63.6

43.8

51.2

50.8

56.5

57.1

60.5

68.7

57.8

43.8

47.1

48.8

49.2

52.8

59.3

25.3

23.2

26.8

19.2

26.3

27.6

26.1

26.9

26.4

23.2

21.9

22.4

26.2

23.8

23.4

25.1

21.5

17.8

28.1

28.1

27.0

28.9

27.3

24.7

15.5

13.0

17.2

25.6

23.3

19.3

18.6

17.5

15.7

11.6

28.1

23.7

19.7

17.0

16.4

13.4

8.8

24.4

23.1

19.2

19.3

18.2

17.5

13.9

1.9

1.2

2.4

1.3

3.1

3.8

3.3

2.9

1.4

0.7

3.1

1.6

2.6

2.2

2.5

0.8

0.5

-

3.8

4.2

3.7

3.1

1.8

0.9

0.4

0.2

0.5

1.3

1.1

1.0

0.9

0.5

0.2

0.1

3.1

1.1

0.8

0.5

0.4

0.1

-

-

1.1

1.1

1.1

0.6

0.3

0.1

0.4

0.3

0.4

-

0.1

0.2

0.1

0.2

0.3

0.8

-

-

-

-

0.2

0.2

0.4

-

0.1

0.2

0.1

0.2

0.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（85.3％）の方が女性（79.5％）より5.8ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、19歳以下（71.8％）で最も低く、それ以降は年齢が上がるにつれ割合が高

くなり、70歳以上（86.8％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別でも、《満足》は、男女ともおおむね年齢が上がるにつれ割合が高くなり、70歳以上（男

性：90.2％ 女性：84.0％）で最も高くなっている。 

 

 

③ 洗面・風呂等としての水質の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－４７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別でも、特に大きな違いはみられない。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (38,272) 81.7 2.3

【 地 域 別 】

区 部 (24,045) 82.0 2.4

多 摩 (10,391) 81.5 2.4

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 7,957) 81.8 2.3

朝 霞 系 ( 5,390) 82.1 2.7

三 郷 系 ( 6,706) 82.5 2.3

三 園 系 ( 1,224) 80.4 2.5

長 沢 系 ( 2,119) 82.5 2.7

小 作 系 ( 834) 82.9 2.7

東 村 山 系 ( 6,592) 81.8 2.2

地 区 水 ( 1,361) 83.0 1.9

56.4

56.7

56.1

55.9

57.3

56.9

57.4

58.5

59.0

56.3

59.5

25.3 

25.3 

25.4 

25.9 

24.8 

25.6 

23.0 

24.0 

23.9 

25.5 

23.5 

15.5

15.2

15.8

15.6

15.1

15.0

16.4

14.7

13.5

15.7

14.8

1.9

2.0

1.9

1.9

2.2

1.9

2.0

2.5

1.9

1.8

1.3

0.4

0.4

0.5

0.4

0.5

0.4

0.5

0.2

0.8

0.4

0.6

0.4

0.3

0.4

0.4

0.2

0.3

0.7

0.1

0.8

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ 洗面・風呂等としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－４８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が８割強、「ど

ちらとも言えない」が１割台半ばで推移している。 

 

 

 

    洗面・風呂等としての水質の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－４９〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を全体で見ると、《満足》は78.1％となっている。「ど

ちらとも言えない」は18.7％となっている。 

 
  

参考 

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (38,272) 81.7 2.3

平 成 28 年 (40,016) 81.7 2.2

平 成 27 年 ( 3,364) 82.1 2.2

56.4

57.5

59.8

25.3

24.2

22.3

15.5

15.7

15.5

1.9

1.8

1.7

0.4

0.4

0.5

0.4

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 78.1 2.9

平 成 28 年 78.5 3.1

平 成 27 年 74.3 2.7

平 成 26 年 (3,230) 74.5 2.1

平 成 25 年 (3,241) 78.4 2.3

53.5

54.6

54.6

46.8

48.6

24.6

23.9

19.7

27.7

29.8

18.7

18.2

22.8

21.8

18.2

2.2

2.6

2.2

1.6

1.6

0.7

0.5

0.5

0.5

0.7

0.2

0.1

0.2

1.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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⑤ 洗面・風呂等としての水質の満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－５０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が８割強、「ど

ちらとも言えない」が１割台半ばで推移している。 

 

 

 

    洗面・風呂等としての水質の満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－５１〉 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合

計で見ると、《満足》は78.3％となっている。「どちらとも言えない」は18.6％となっている。 

 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (37,316) 81.9 2.3

平 成 28 年 (38,888) 81.9 2.2

平 成 27 年 ( 3,253) 82.3 2.1

56.6

57.8

60.1

25.3

24.1

22.2

15.4

15.6

15.3

1.9

1.8

1.6

0.4

0.4

0.5

0.4

0.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 78.3 3.0

平 成 28 年 78.7 3.1

平 成 27 年 74.4 2.8

平 成 26 年 (2,083) 76.5 2.4

平 成 25 年 (2,022) 79.8 2.6

53.7

54.7

54.9

49.4

50.8

24.6

24.0

19.5

27.1

29.0

18.6

18.1

22.7

19.6

16.8

2.2

2.6

2.3

1.9

1.7

0.8

0.5

0.5

0.5

0.9

0.2

0.1

0.2

1.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（５）味（おいしさ）の満足度 

問 東京の水道水の味（おいしさ）を、どのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ａ：問 9〕 

 

［調査結果］ 

① 味（おいしさ）の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－５２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「やや満足」が33.7％と最も高く、「満足」（28.0％）を合わせた《満足》は61.7％と

なっている。一方、《不満》は7.7％で、「どちらともいえない」は29.8％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等が67.8％で高くなっている。《不満》では特に

大きな違いはみられない。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で68.3％と最も高くなっている。 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (40,173) 61.7 7.7

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (38,429) 61.7 7.8

事 業 所 用 ( 762) 53.8 7.8

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 760) 67.8 6.1

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (22,483) 68.3 5.5

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 2,693) 62.1 7.5

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 6,669) 56.9 9.3

わ か ら な い ( 7,430) 46.4 13.3

28.0

27.9

23.6

33.9

32.5

27.0

23.8

18.6

33.7

33.8

30.2

33.9

35.8

35.1

33.1

27.8

29.8

29.7

37.7

25.5

25.5

29.9

32.9

39.6

6.0

6.1

6.2

5.0

4.5

5.9

7.1

9.9

1.7

1.7

1.6

1.1

1.0

1.6

2.2

3.4

0.8

0.8

0.8

0.5

0.7

0.6

0.9

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② 味（おいしさ）の満足度（属性別）〈図表２－２－５３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (40,173) 61.7 7.7

【 性 別 】

男 性 (15,348) 67.3 5.9

女 性 (24,186) 57.9 9.0

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 78) 42.3 24.4

20 代 ( 1,219) 38.0 22.5

30 代 ( 3,514) 43.0 16.5

40 代 ( 5,467) 49.2 12.1

50 代 ( 6,227) 54.1 9.8

60 代 ( 8,960) 64.6 5.8

70 歳 以 上 (14,591) 74.5 3.0

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 28) 46.4 25.0

20 代 ( 379) 45.2 17.4

30 代 ( 908) 44.1 14.6

40 代 ( 1,644) 51.4 10.2

50 代 ( 2,274) 57.6 8.6

60 代 ( 3,790) 69.3 4.8

70 歳 以 上 ( 6,310) 78.5 2.4

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 50) 40.0 24.0

20 代 ( 835) 35.0 24.9

30 代 ( 2,602) 42.6 17.2

40 代 ( 3,803) 48.2 12.9

50 代 ( 3,923) 52.0 10.6

60 代 ( 5,087) 61.0 6.5

70 歳 以 上 ( 7,807) 71.1 3.6

28.0

33.7

24.1

21.8

12.7

13.9

18.9

21.3

29.4

38.0

21.4

16.4

16.5

21.2

26.0

34.6

42.7

22.0

11.0

13.0

17.9

18.7

25.5

34.0

33.7

33.6

33.8

20.5

25.3

29.1

30.3

32.8

35.2

36.5

25.0

28.8

27.6

30.2

31.6

34.7

35.8

18.0

24.0

29.6

30.3

33.3

35.5

37.1

29.8

26.3

32.2

33.3

39.1

40.3

38.4

35.7

29.0

21.2

28.6

37.5

41.1

38.1

33.6

25.2

18.4

36.0

39.9

40.0

38.5

37.0

31.8

23.4

6.0

4.6

7.0

10.3

16.7

12.4

9.6

7.4

4.7

2.5

10.7

12.1

11.2

7.8

6.6

3.9

2.1

10.0

18.8

12.8

10.3

7.9

5.2

3.0

1.7

1.3

2.0

14.1

5.8

4.1

2.5

2.4

1.1

0.5

14.3

5.3

3.4

2.4

2.0

0.9

0.3

14.0

6.1

4.4

2.6

2.7

1.3

0.6

0.8

0.5

0.9

-

0.2

0.2

0.3

0.3

0.7

1.3

-

-

0.1

0.3

0.1

0.6

0.7

-

0.2

0.2

0.4

0.4

0.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（67.3％）の方が女性（57.9％）より9.4ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、20代（38.0％）が最も低く、それ以降は年齢が上がるにつれ割合は高くな

り、70歳以上（74.5％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男女とも70歳以上（男性：78.5％ 女性：71.1％）で最も高くなって

いる。 

 

 

③ 味（おいしさ）の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－５４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は、地区水（67.0％）で最も高く、以下、小作系（66.2％）、三園系（65.7％）

と続く。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (40,173) 61.7 7.7

【 地 域 別 】

区 部 (25,373) 61.1 8.0

多 摩 (11,233) 62.5 7.9

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 8,398) 60.9 8.0

朝 霞 系 ( 5,611) 59.6 9.2

三 郷 系 ( 7,025) 61.8 7.5

三 園 系 ( 1,322) 65.7 5.8

長 沢 系 ( 2,297) 61.2 7.9

小 作 系 ( 977) 66.2 7.1

東 村 山 系 ( 6,992) 61.8 7.9

地 区 水 ( 1,517) 67.0 6.2

28.0

27.1

29.1

27.8

25.7

27.0

30.7

27.8

31.6

28.5

33.2

33.7

34.0

33.4

33.1

33.9

34.8

35.0

33.4

34.6

33.3

33.8

29.8 

30.4 

28.9 

30.5 

30.5 

30.1 

28.1 

30.1 

25.7 

29.8 

26.2 

6.0

6.2

6.2

6.1

7.1

5.6

4.7

6.7

5.6

6.2

4.9

1.7

1.8

1.7

1.9

2.1

1.9

1.1

1.2

1.5

1.7

1.3

0.8

0.7

0.8

0.7

0.8

0.6

0.5

0.8

0.9

0.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ 味（おいしさ）の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－５５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が６割強、「ど

ちらとも言えない」が３割前後で推移している。 

 

 

 

    味（おいしさ）の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－５６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を全体で見ると、《満足》は53.3％となっている。「ど

ちらとも言えない」は33.3％となっている。 

 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (40,173) 61.7 7.7

平 成 28 年 (41,382) 62.2 7.3

平 成 27 年 ( 3,434) 63.8 6.6

28.0

28.3

29.8

33.7

33.9

34.0

29.8

30.0

28.7

6.0

5.6

5.1

1.7

1.7

1.5

0.8

0.5

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 53.3 13.0

平 成 28 年 54.1 11.3

平 成 27 年 53.9 9.0

平 成 26 年 (3,230) 41.6 14.2

平 成 25 年 (3,241) 44.2 15.0

平 成 24 年 (3,610) 41.6 24.5

23.2

23.3

28.3

14.1

13.7

20.8

30.1

30.8

25.6

27.5

30.5

20.8

33.3

34.1

36.6

42.9

40.1

32.4

8.6

7.8

7.1

10.2

10.8

12.3

4.4

3.5

1.9

4.0

4.2

12.2

0.4

0.4

0.5

1.1

0.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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⑤ 味（おいしさ）の満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－５７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が６割強、「ど

ちらとも言えない」が３割弱で推移している。 

 

 

    味（おいしさ）の満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－５８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合

計で見ると、《満足》は53.3％となっている。「どちらとも言えない」は33.2％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 53.3 13.1

平 成 28 年 54.4 11.4

平 成 27 年 53.5 9.1

平 成 26 年 (2,083) 41.8 16.0

平 成 25 年 (2,022) 44.8 15.6

平 成 24 年 (2,450) 41.6 25.0

平 成 21 年 (2,127) 37.9 24.7

平 成 18 年 (2,151) 25.8 44.5

平 成 15 年 (2,012) 21.8 53.6

23.1

23.5

28.3

14.5

14.2

21.2

17.9

9.4

8.0

30.2

30.9

25.2

27.3

30.6

20.4

20.0

16.4

13.8

33.2

33.8

36.9

41.0

38.7

31.5

26.0

27.5

23.4

8.6

7.9

7.2

11.2

11.2

12.3

12.1

16.1

16.6

4.5

3.5

1.9

4.8

4.4

12.7

12.6

28.4

37.0

0.4

0.4

0.5

1.3

0.8

1.8

11.4

2.2

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (39,189) 61.9 7.7

平 成 28 年 (40,224) 62.4 7.3

平 成 27 年 ( 3,311) 63.9 6.7

28.1

28.5

30.0

33.8

33.9

33.9

29.6

29.7

28.7

6.0

5.6

5.2

1.7

1.7

1.5

0.8

0.5

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（６）におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度 

問 東京の水道水のにおい（カルキ臭・かび臭等）の少なさを、どのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ｃ：問 10〕 

 

［調査結果］ 

① におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度（利用区分別、給水方式別） 

〈図表２－２－５９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「やや満足」が35.7％と最も高く、「満足」（34.8％）を合わせた《満足》は70.5％と

なっている。一方、《不満》は8.0％で、「どちらとも言えない」は20.7％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で73.6％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で76.2％と最も高くなっている。 

 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (38,366) 70.5 8.0

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (36,630) 70.7 7.8

事 業 所 用 ( 822) 60.4 12.2

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 700) 73.6 7.3

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (21,246) 76.2 5.7

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 2,524) 73.9 7.1

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 6,361) 65.9 9.4

わ か ら な い ( 7,358) 57.5 13.4

34.8

35.0

25.5

36.7

40.0

35.9

29.1

25.0

35.7

35.7

34.9

36.9

36.2

38.0

36.8

32.5

20.7

20.6

27.0

18.0

17.3

18.4

23.7

28.5

6.4

6.3

10.6

5.9

4.7

5.9

7.7

10.4

1.6 

1.5 

1.6 

1.4 

1.0 

1.2 

1.7 

3.0 

0.8

0.7

0.4

1.1

0.7

0.6

0.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答



－63－ 

② におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度（属性別）〈図表２－２－６０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (38,366) 70.5 8.0

【 性 別 】

男 性 (14,786) 75.3 6.2

女 性 (23,052) 67.4 9.2

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 59) 57.6 18.7

20 代 ( 1,207) 47.9 22.8

30 代 ( 3,373) 54.3 17.0

40 代 ( 5,318) 61.6 11.2

50 代 ( 6,012) 66.5 9.6

60 代 ( 8,485) 73.8 6.3

70 歳 以 上 (13,813) 79.7 3.6

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 26) 50.0 19.2

20 代 ( 358) 49.4 19.3

30 代 ( 926) 54.0 15.6

40 代 ( 1,557) 64.4 9.9

50 代 ( 2,150) 69.5 7.5

60 代 ( 3,672) 76.7 5.6

70 歳 以 上 ( 6,073) 84.1 2.7

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 33) 63.6 18.2

20 代 ( 846) 47.3 24.2

30 代 ( 2,439) 54.4 17.5

40 代 ( 3,751) 60.5 11.7

50 代 ( 3,845) 64.8 10.7

60 代 ( 4,747) 71.5 6.7

70 歳 以 上 ( 7,334) 76.3 4.4

34.8

41.5

30.5

22.0

15.9

22.1

26.6

30.9

36.7

43.4

23.1

15.9

23.8

32.4

35.5

42.7

49.5

21.2

16.0

21.5

24.3

28.3

31.9

38.5

35.7

33.8

36.9

35.6

32.0

32.2

35.0

35.6

37.1

36.3

26.9

33.5

30.2

32.0

34.0

34.0

34.6

42.4

31.3

32.9

36.2

36.5

39.6

37.8

20.7

18.1

22.4

23.7

28.9

28.6

26.9

23.6

19.3

15.3

30.8

31.0

30.3

25.6

22.7

17.3

12.4

18.2

28.0

27.8

27.4

24.0

20.9

17.6

6.4

5.0

7.4

15.3

17.6

13.3

8.8

7.6

5.2

3.1

15.4

16.2

11.9

8.2

5.7

4.6

2.3

15.2

18.2

13.8

9.0

8.6

5.6

3.8

1.6

1.2

1.8

3.4

5.2

3.7

2.4

2.0

1.1

0.5

3.8

3.1

3.7

1.7

1.8

1.0

0.4

3.0

6.0

3.7

2.7

2.1

1.1

0.6

0.8

0.5

0.9

-

0.4

0.2

0.2

0.4

0.6

1.4

-

0.3

0.1

0.2

0.3

0.4

0.7

-

0.5

0.2

0.2

0.4

0.8

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（75.3％）の方が女性（67.4％）より7.9ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、20代（47.9％）が最も低く、それ以降は年齢が上がるにつれ割合は高くな

り、70歳以上（79.7％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男性の70歳以上（84.1％）で８割台と最も高くなっている。 

 
 
 
③ におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－６１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》では特に大きな違いはみられないが、「満足」では小作系（40.7％）が４

割と最も高くなっている。 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (38,366) 70.5 8.0

【 地 域 別 】

区 部 (24,350) 70.3 8.4

多 摩 (10,759) 72.1 7.3

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 8,038) 69.1 8.2

朝 霞 系 ( 5,310) 70.8 9.1

三 郷 系 ( 6,984) 70.1 8.7

三 園 系 ( 1,274) 73.3 7.1

長 沢 系 ( 2,082) 73.3 7.8

小 作 系 ( 826) 73.4 6.8

東 村 山 系 ( 6,740) 72.4 7.3

地 区 水 ( 1,482) 72.5 7.4

34.8

34.2

36.4

34.3

34.4

33.5

35.6

36.8

40.7

35.9

37.5

35.7

36.1

35.7

34.8

36.4

36.6

37.7

36.5

32.7

36.5

35.0

20.7

20.7

20.0

21.9

19.5

20.7

19.0

18.4

19.0

19.7

19.4

6.4

6.7

5.9

6.5

7.4

6.9

5.8

6.6

5.6

5.9

6.3

1.6

1.7

1.4

1.7

1.7

1.8

1.3

1.2

1.2

1.4

1.1

0.8

0.6

0.7

0.7

0.6

0.6

0.5

0.4

0.8

0.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度（時系列：全体）〈図表２－２－６２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が７割強、「ど

ちらとも言えない」が約２割で推移している。 

 

 

 

    におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度（時系列：全体）〈図表２－２－６３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を全体で見ると、《満足》は63.5％となっている。「ど

ちらとも言えない」は23.8％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 63.5 12.1

平 成 28 年 64.7 10.4

平 成 27 年 67.5 8.7

平 成 26 年 (3,230) 48.5 14.5

平 成 25 年 (3,241) 52.1 15.1

29.1

32.0

34.7

18.6

17.3

34.4

32.7

32.8

29.9

34.8

23.8

24.7

23.6

35.8

32.2

9.7

7.9

6.3

11.2

11.5

2.4

2.5

2.4

3.3

3.6

0.4

0.2

0.2

1.1

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (38,366) 70.5 8.0

平 成 28 年 (39,898) 72.2 7.4

平 成 27 年 ( 3,323) 73.1 6.5

34.8

35.7

37.4

35.7

36.5

35.7

20.7

20.0

20.0

6.4

5.9

5.0

1.6

1.5

1.5

0.8

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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⑤ におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－６４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が７割強、「ど

ちらとも言えない」が２割前後で推移している。 

 

 

 

    におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさの満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－６５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今年度調査を「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合

計で見ると、《満足》は63.7％となっている。「どちらとも言えない」は23.8％となっている。 

 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (37,330) 70.8 7.8

平 成 28 年 (38,756) 72.5 7.3

平 成 27 年 ( 3,191) 73.3 6.4

35.0

36.0

37.8

35.8

36.5

35.5

20.6

19.8

20.0

6.3

5.8

5.0

1.5

1.5

1.4

0.8

0.4

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 63.7 12.1

平 成 28 年 65.5 10.4

平 成 27 年 67.5 8.5

平 成 26 年 (2,083) 49.2 15.8

平 成 25 年 (2,022) 53.7 14.9

29.1

32.5

35.1

19.5

18.9

34.6

33.0

32.4

29.7

34.8

23.8

24.0

23.8

33.6

30.6

9.7

7.9

6.3

12.0

11.0

2.4

2.5

2.2

3.8

3.9

0.4

0.2

0.2

1.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（７）にごりの少なさ・透明度の満足度 

問 東京の水道水のにごりの少なさ・透明度について、どのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ａ：問 10〕 

 
［調査結果］ 

① にごりの少なさ・透明度の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－６６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「満足」が50.3％と最も高く、「やや満足」（31.6％）を合わせた《満足》は81.9％と

なっている。一方、《不満》は1.8％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で83.7％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で86.2％と最も高く、増圧直結給水方式で83.6％と

続く。 

 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (40,173) 81.9 1.8

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (38,429) 82.0 1.8

事 業 所 用 ( 762) 77.3 2.6

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 760) 83.7 1.7

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (22,483) 86.2 1.1

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 2,693) 83.6 1.7

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 6,669) 78.2 2.1

わ か ら な い ( 7,430) 72.3 3.4

50.3

50.4

46.9

53.3

55.3

51.5

44.8

40.8

31.6

31.6

30.4

30.4

30.9

32.1

33.4

31.5

15.9

15.8

19.4

14.1

12.2

14.4

19.2

23.7

1.4

1.4

1.8

1.6

0.8

1.5

1.8

2.6

0.4

0.4

0.8

0.1

0.3

0.2

0.3

0.8

0.5

0.5

0.7

0.5

0.5

0.3

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② にごりの少なさ・透明度の満足度（属性別）〈図表２－２－６７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (40,173) 81.9 1.8

【 性 別 】

男 性 (15,348) 85.2 1.3

女 性 (24,186) 79.7 2.1

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 78) 69.2 12.9

20 代 ( 1,219) 69.3 6.7

30 代 ( 3,514) 73.5 3.7

40 代 ( 5,467) 76.6 2.2

50 代 ( 6,227) 79.5 1.9

60 代 ( 8,960) 83.9 1.3

70 歳 以 上 (14,591) 86.9 0.8

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性／ 19歳 以下 ( 28) 67.9 17.9

20 代 ( 379) 73.4 6.4

30 代 ( 908) 76.8 2.7

40 代 ( 1,644) 77.1 2.0

50 代 ( 2,274) 81.1 1.3

60 代 ( 3,790) 87.0 1.0

70 歳 以 上 ( 6,310) 90.0 0.6

女 性／ 19歳 以下 ( 50) 70.0 10.0

20 代 ( 835) 67.7 6.9

30 代 ( 2,602) 72.3 4.0

40 代 ( 3,803) 76.4 2.3

50 代 ( 3,923) 78.6 2.2

60 代 ( 5,087) 81.7 1.5

70 歳 以 上 ( 7,807) 84.4 1.1

50.3

56.4

46.3

43.6

37.5

40.6

45.1

46.3

52.0

56.4

39.3

41.7

44.9

48.7

51.1

58.2

62.0

46.0

35.7

39.1

43.6

43.6

47.5

51.6

31.6

28.8

33.4

25.6

31.8

32.9

31.5

33.2

31.9

30.5

28.6

31.7

31.9

28.4

30.0

28.8

28.0

24.0

32.0

33.2

32.8

35.0

34.2

32.8

15.9

13.2

17.6

17.9

23.9

22.8

20.9

18.4

14.4

11.4

14.3

20.3

20.5

20.9

17.5

11.6

9.0

20.0

25.4

23.6

21.0

19.0

16.5

13.3

0.4

0.3

0.4

2.6

1.1

0.7

0.6

0.4

0.3

0.1

3.6

1.1

0.7

0.7

0.3

0.2

0.1

2.0

1.2

0.7

0.6

0.4

0.3

0.2

0.5

0.3

0.6

-

0.1

0.1

0.3

0.2

0.4

1.0

-

-

-

0.1

0.1

0.3

0.4

-

-

0.1

0.3

0.2

0.4

1.4

1.4

1.0

1.7

10.3

5.6

3.0

1.6

1.5

1.0

0.7

14.3

5.3

2.0

1.3

1.0

0.8

0.5

8.0

5.7

3.3

1.7

1.8

1.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答



－69－ 

＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（85.2％）の方が女性（79.7％）より5.5ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、19歳以下（69.2％）で低く、年齢が上がるにつれ割合は高くなり、70歳以

上（86.9％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男女ともおおむね年齢が上がるにつれ高くなり、70歳以上（男性：90.0％ 

女性：84.4％）で最も高くなっている。 

 
 
③ にごりの少なさ・透明度の満足度（地域別、給水エリア）〈図表２－２－６８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は、三園系（84.9％）で最も高くなっている。 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (40,173) 81.9 1.8

【 地 域 別 】

区 部 (25,373) 82.4 1.8

多 摩 (11,233) 81.7 1.7

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 8,398) 81.7 1.6

朝 霞 系 ( 5,611) 81.9 2.1

三 郷 系 ( 7,025) 82.7 1.9

三 園 系 ( 1,322) 84.9 1.6

長 沢 系 ( 2,297) 84.0 1.5

小 作 系 ( 977) 83.2 0.9

東 村 山 系 ( 6,992) 82.4 1.6

地 区 水 ( 1,517) 82.6 1.3

50.3

51.1

49.2

50.6

50.5

51.0

54.0

53.9

50.1

50.2

53.0

31.6

31.3

32.5

31.1

31.4

31.7

30.9

30.1

33.1

32.2

29.6

15.9

15.5

16.1

16.2

15.5

15.2

13.1

14.0

14.9

15.7

15.6

1.4

1.4

1.4

1.3

1.6

1.5

1.5

1.2

0.7

1.3

1.1

0.4

0.4

0.3

0.3

0.5

0.4

0.1

0.3

0.2

0.3

0.2

0.5

0.4

0.4

0.4

0.5

0.4

0.4

0.4

1.0

0.3

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ にごりの少なさ・透明度の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－６９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が８割強、「ど

ちらとも言えない」が１割台半ばで推移している。 

 

 

 

    にごりの少なさ・透明度の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－７０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今回調査を全体で見ると、《満足》は77.4％となっている。「ど

ちらとも言えない」は18.0％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (40,173) 81.9 1.8

平 成 28 年 (41,382) 82.5 1.6

平 成 27 年 ( 3,434) 82.4 1.3

50.3

51.4

52.8

31.6

31.1

29.6

15.9

15.6

15.7

1.4

1.3

1.2

0.4

0.3

0.1

0.5

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 77.4 4.4

平 成 28 年 78.0 2.9

平 成 27 年 80.8 2.3

平 成 26 年 (3,230) 70.2 3.0

平 成 25 年 (3,241) 73.6 3.5

平 成 24 年 (3,610) 72.6 5.8

46.7

48.0

56.9

37.2

35.9

47.5

30.7

30.0

23.9

33.0

37.7

25.1

18.0

19.0

16.7

25.7

22.3

20.4

3.5

2.2

2.2

2.3

2.7

3.6

0.9

0.7

0.1

0.7

0.8

2.2

0.3

0.2

0.2

1.0

0.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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⑤ にごりの少なさ・透明度の満足度（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計） 

〈図表２－２－７１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が８割強、「ど

ちらとも言えない」が１割台半ばで推移している。 

 

 

 

    にごりの少なさ・透明度の満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－７２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今回調査を「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計

で見ると、《満足》は77.5％となっている。「どちらとも言えない」は17.9％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (39,189) 82.0 1.7

平 成 28 年 (40,224) 82.6 1.6

平 成 27 年 ( 3,311) 82.7 1.3

50.4

51.6

53.0

31.6

31.0

29.7

15.8

15.5

15.5

1.4

1.3

1.1

0.3

0.3

0.2

0.5

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 77.5 4.4

平 成 28 年 78.1 2.9

平 成 27 年 81.1 2.3

平 成 26 年 (2,083) 71.9 3.2

平 成 25 年 (2,022) 75.4 3.0

平 成 24 年 (2,450) 72.3 5.8

平 成 21 年 (2,127) 58.2 6.7

平 成 18 年 (2,151) 49.8 14.4

平 成 15 年 (2,012) 45.2 18.7

46.7

48.2

57.2

38.4

38.1

48.1

38.0

28.5

23.0

30.8

29.9

23.9

33.5

37.3

24.2

20.2

21.3

22.2

17.9

18.9

16.4

23.8

20.7

20.4

22.1

33.1

35.1

3.5

2.2

2.2

2.4

2.2

3.6

3.6

7.8

9.1

0.9

0.7

0.1

0.8

0.8

2.2

3.1

6.6

9.6

0.3

0.2

0.2

1.2

0.8

1.6

13.0

2.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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（８）安全性の満足度 

問 東京の水道水の安全性を、どのように感じますか。 

 

１) 満足  ２) やや満足  ３) どちらとも言えない  ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ｄ：問 9〕 

 

［調査結果］ 

① 安全性の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－７３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると「満足」が42.3％で最も高く、「やや満足」（35.8％）を合わせた《満足》は78.1％とな

っている。一方、《不満》は2.9％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用と店舗併用等で80.3％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で82.8％と最も高く、増圧直結給水方式で81.0％と

続く。 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (36,953) 78.1 2.9

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (35,247) 78.1 2.9

事 業 所 用 ( 766) 72.7 4.1

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 750) 80.3 2.2

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (20,535) 82.8 2.1

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 2,512) 81.0 2.5

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 6,143) 75.7 3.6

わ か ら な い ( 7,109) 66.2 5.2

42.3

42.3

37.1

45.9

47.5

43.9

38.5

30.7

35.8

35.8

35.6

34.4

35.3

37.1

37.2

35.5

18.3

18.2

22.7

17.2

14.4

15.9

19.9

28.1

2.3

2.3

3.1

1.7

1.7

1.9

2.8

4.1

0.6

0.6

1.0

0.5

0.4

0.6

0.8

1.1

0.7

0.7

0.4

0.3

0.7

0.6

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② 安全性の満足度（属性別）〈図表２－２－７４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (36,953) 78.1 2.9

【 性 別 】

男 性 (14,640) 83.6 1.9

女 性 (21,793) 74.4 3.6

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 64) 53.2 11.0

20 代 ( 1,187) 64.5 8.0

30 代 ( 3,253) 63.2 6.4

40 代 ( 5,027) 70.6 4.6

50 代 ( 5,898) 74.1 3.8

60 代 ( 8,254) 80.5 2.1

70 歳 以 上 (13,144) 86.3 1.2

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 26) 50.0 15.3

20 代 ( 371) 71.7 6.0

30 代 ( 915) 66.2 5.0

40 代 ( 1,556) 74.9 2.7

50 代 ( 2,102) 78.8 3.2

60 代 ( 3,673) 83.9 1.5

70 歳 以 上 ( 5,977) 90.9 0.8

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 38) 55.3 7.9

20 代 ( 814) 61.2 9.0

30 代 ( 2,331) 62.0 6.9

40 代 ( 3,451) 68.7 5.3

50 代 ( 3,777) 71.4 4.1

60 代 ( 4,514) 77.9 2.7

70 歳 以 上 ( 6,797) 82.4 1.3

42.3

51.6

35.9

31.3

28.3

27.9

32.4

35.4

43.3

53.5

42.3

35.3

37.0

39.8

41.9

51.2

61.6

23.7

25.1

24.4

29.0

31.6

36.9

46.3

35.8

32.0

38.5

21.9

36.2

35.3

38.2

38.7

37.2

32.8

7.7

36.4

29.2

35.1

36.9

32.7

29.3

31.6

36.1

37.6

39.7

39.8

41.0

36.1

18.3

13.9

21.2

35.9

27.1

30.4

24.7

21.9

16.7

11.3

34.6

21.8

28.5

22.4

17.8

14.1

7.5

36.8

29.6

31.1

25.7

24.2

18.6

14.6

2.3

1.5

2.9

9.4

6.1

4.8

3.6

3.0

1.7

1.0

11.5

4.9

3.9

2.1

2.3

1.1

0.7

7.9

6.8

5.1

4.2

3.4

2.3

1.1

0.6

0.4

0.7

1.6

1.9

1.6

1.0

0.8

0.4

0.2

3.8

1.1

1.1

0.6

0.9

0.4

0.1

-

2.2

1.8

1.1

0.7

0.4

0.2

0.7

0.5

0.8

-

0.3

0.1

0.2

0.3

0.6

1.3

-

0.5

0.2

0.1

0.2

0.4

0.8

-

0.2

0.0

0.2

0.3

0.8

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《満足》は、男性（83.6％）の方が女性（74.4％）より9.2ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《満足》は、19歳以下（53.2％）で最も低く、おおむね年齢が上がるにつれ高くなり、

70歳以上（86.3％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男女とも70歳以上（男性：90.9％ 女性：82.4％）で最も高くなって

いる。 

 

 

 

③ 安全性の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－７５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は、地区水（82.2％）で最も高く、次いで小作系（82.0％）となってい

る。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (36,953) 78.1 2.9

【 地 域 別 】

区 部 (23,639) 77.7 3.3

多 摩 (10,223) 78.8 2.3

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 7,640) 77.2 3.0

朝 霞 系 ( 5,216) 78.5 3.3

三 郷 系 ( 6,768) 77.8 3.2

三 園 系 ( 1,267) 79.9 2.4

長 沢 系 ( 2,095) 77.7 3.3

小 作 系 ( 837) 82.0 1.7

東 村 山 系 ( 6,425) 78.4 2.4

地 区 水 ( 1,346) 82.2 2.0

42.3

41.7

42.8

41.6

41.2

41.5

45.5

40.9

48.5

42.4

48.2

35.8

36.0

36.0

35.6

37.3

36.3

34.4

36.8

33.5

36.0

34.0

18.3

18.4

18.3

19.1

17.9

18.3

17.2

18.2

16.1

18.6

15.5

2.3

2.6

1.9

2.5

2.4

2.6

2.0

2.4

1.6

1.9

1.6

0.6

0.7

0.4

0.5

0.9

0.6

0.4

0.9

0.1

0.5

0.4

0.7

0.6

0.6

0.6

0.4

0.7

0.5

0.8

0.2

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ 安全性の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－７６〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が７割台半ば

を超え、「どちらとも言えない」が２割近くで推移している。 

 

 

 

    安全性の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－７７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今回調査を全体で見ると、《満足》は71.0％となっている。「ど

ちらとも言えない」は23.5％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 71.0 5.1

平 成 28 年 71.0 4.6

平 成 27 年 68.3 6.8

平 成 26 年 (3,230) 63.4 6.6

平 成 25 年 (3,241) 64.7 7.1

平 成 24 年 (3,610) 59.1 12.7

37.8

36.5

36.8

31.3

30.8

37.2

33.2

34.5

31.5

32.1

33.9

21.9

23.5

23.8

24.5

28.9

27.6

27.1

4.1

3.5

5.9

4.6

5.1

6.5

1.0

1.1

0.9

2.0

2.0

6.2

0.4

0.6

0.3

1.1

0.6

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (36,953) 78.1 2.9

平 成 28 年 (38,312) 77.8 3.2

平 成 27 年 ( 3,241) 77.5 3.4

42.3

42.8

43.1

35.8

35.0

34.4

18.3

18.4

18.4

2.3

2.5

2.7

0.6

0.7

0.7

0.7

0.7

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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⑤ 安全性の満足度（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計） 

〈図表２－２－７８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が７割台半ば

を超え、「どちらとも言えない」が２割近くで推移している。 

 

 

 

    安全性の満足度（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計） 

〈図表２－２－７９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今回調査を「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計

で見ると、《満足》は71.2％となっている。「どちらとも言えない」は23.5％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 71.2 4.9

平 成 28 年 71.0 4.6

平 成 27 年 68.3 7.0

平 成 26 年 (2,083) 62.7 7.5

平 成 25 年 (2,022) 63.9 7.8

平 成 24 年 (2,450) 57.7 13.6

平 成 21 年 (2,127) 57.8 9.2

平 成 18 年 (2,151) 47.6 19.2

平 成 15 年 (2,012) 38.4 28.8

37.9

36.4

36.6

30.9

31.4

37.2

35.5

24.8

18.2

33.3

34.6

31.7

31.8

32.5

20.5

22.3

22.8

20.2

23.5

23.8

24.3

28.5

27.4

27.4

21.6

31.1

31.6

4.2

3.5

6.1

5.0

5.6

6.7

4.8

8.7

11.9

0.7

1.1

0.9

2.5

2.2

6.9

4.4

10.5

16.9

0.4

0.6

0.3

1.2

0.9

1.3

11.5

2.1

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (35,997) 78.2 2.9

平 成 28 年 (37,235) 77.9 3.2

平 成 27 年 ( 3,151) 77.7 3.5

42.4

42.8

43.1

35.8

35.1

34.6

18.2

18.3

18.3

2.3

2.5

2.8

0.6

0.7

0.7

0.7

0.7

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（９）水道水の出具合（水量・水圧）の満足度 

問 東京の水道水の出具合（水量・水圧）を、どのように感じますか。 

 

１) 満足   ２) やや満足   ３) どちらとも言えない   ４) やや不満   ５) 不満 

 

〔Ｃ：問 11〕 

 

［調査結果］ 

① 水道水の出具合（水量・水圧）の満足度（利用区分別、給水方式別）〈図表２－２－８０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると「満足」が63.4％で最も高く、「やや満足」（24.1％）を合わせた《満足》は87.5％とな

っている。一方、《不満》は2.9％となっている。 

○利用区分別では、《満足》は、一般家庭用で87.7％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《満足》は、直圧直結給水方式で91.3％と最も高くなっている。 

 

 

  

《満足》《不満》
n

全 　　 体 (38,366) 87.5 2.9

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (36,630) 87.7 2.9

事 業 所 用 ( 822) 84.0 3.2

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 700) 86.7 2.5

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (21,246) 91.3 1.9

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 2,524) 86.4 3.9

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 6,361) 82.8 4.0

わ か ら な い ( 7,358) 81.9 4.4

63.4

63.6

57.5

63.1

68.6

61.8

55.5

56.5

24.1

24.1

26.5

23.6

22.7

24.6

27.3

25.4

9.0

8.8

12.5

9.7

6.3

9.1

12.2

13.3

2.3

2.3

2.6

2.1

1.6

3.2

3.1

3.6

0.6

0.6

0.6

0.4

0.3

0.7

0.9

0.8

0.6

0.6

0.2

1.0

0.5

0.5

0.9

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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② 水道水の出具合（水量・水圧）の満足度（属性別）〈図表２－２－８１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (38,366) 87.5 2.9

【 性 別 】

男 性 (14,786) 88.0 3.1

女 性 (23,052) 87.2 2.9

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 59) 83.0 3.4

20 代 ( 1,207) 78.9 7.2

30 代 ( 3,373) 82.4 5.4

40 代 ( 5,318) 84.0 3.9

50 代 ( 6,012) 84.0 3.8

60 代 ( 8,485) 88.4 2.4

70 歳 以 上 (13,813) 91.9 1.5

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 26) 84.6 7.6

20 代 ( 358) 77.4 9.2

30 代 ( 926) 78.2 6.7

40 代 ( 1,557) 81.9 4.5

50 代 ( 2,150) 82.8 4.7

60 代 ( 3,672) 88.3 2.7

70 歳 以 上 ( 6,073) 93.4 1.3

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 33) 81.8 -

20 代 ( 846) 79.6 6.4

30 代 ( 2,439) 84.1 4.8

40 代 ( 3,751) 85.0 3.7

50 代 ( 3,845) 84.6 3.4

60 代 ( 4,747) 88.4 2.3

70 歳 以 上 ( 7,334) 90.8 1.5

63.4

65.8

61.8

54.2

53.1

57.9

58.1

58.0

62.9

70.4

57.7

50.6

54.4

57.2

57.3

65.6

73.8

51.5

54.3

59.3

58.5

58.3

60.7

67.8

24.1

22.2

25.4

28.8

25.8

24.5

25.9

26.0

25.5

21.5

26.9

26.8

23.8

24.7

25.5

22.7

19.6

30.3

25.3

24.8

26.5

26.3

27.7

23.0

9.0

8.6

9.2

13.6

13.6

11.9

11.7

11.9

8.7

5.6

7.7

13.1

14.9

13.4

12.4

8.8

4.6

18.2

13.7

10.7

11.0

11.5

8.7

6.5

2.3

2.5

2.3

1.7

6.1

4.4

3.1

3.1

1.9

1.2

3.8

8.1

5.3

3.7

3.9

2.1

1.1

-

5.3

4.0

2.9

2.7

1.8

1.2

0.6

0.6

0.6

1.7

1.1

1.0

0.8

0.7

0.5

0.3

3.8

1.1

1.4

0.8

0.8

0.6

0.2

-

1.1

0.8

0.8

0.7

0.5

0.3

0.6

0.4

0.7

-

0.3

0.3

0.3

0.3

0.4

1.0

-

0.3

0.2

0.2

0.1

0.2

0.6

-

0.4

0.3

0.4

0.4

0.6

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、特に大きな違いはみられない。 

○年齢別では、《満足》は、20代（78.9％）で低く、おおむね年齢が上がるにつれ割合は高くなり、70

歳以上（91.9％）で最も高くなっている。 

○性／年齢別では、《満足》は、男女とも70歳以上（男性：93.4％ 女性：90.8％）で９割台と高くな

っている。 

 
 
 
③ 水道水の出具合（水量・水圧）の満足度（地域別、給水エリア別）〈図表２－２－８２〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《満足》は、長沢系（89.9％）で最も高く、東村山系（88.9％）、朝霞系（88.3％）

と続く。 

 

  

《満足》《不満》
ｎ

全 　　 体 (38,366) 87.5 2.9

【 地 域 別 】

区 部 (24,350) 87.5 3.1

多 摩 (10,759) 88.5 2.4

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 (8,038) 86.4 3.5

朝 霞 系 (5,310) 88.3 3.1

三 郷 系 (6,984) 87.9 2.9

三 園 系 (1,274) 86.9 2.9

長 沢 系 (2,082) 89.9 1.9

小 作 系 ( 826) 87.9 3.2

東 村 山 系 (6,740) 88.9 2.1

地 区 水 (1,482) 87.7 3.3

63.4

63.5

64.2

61.7

64.7

64.4

61.9

67.1

66.7

64.4

64.2

24.1

24.0

24.3

24.7

23.6

23.5

25.0

22.8

21.2

24.5

23.5

9.0

8.9

8.6

9.6

8.2

8.7

9.3

7.7

8.4

8.6

8.4

2.3

2.5

2.0

2.8

2.6

2.3

2.4

1.4

2.2

1.8

2.7

0.6

0.6

0.4

0.7

0.5

0.6

0.5

0.5

1.0

0.3

0.6

0.6

0.5

0.5

0.5

0.4

0.4

0.9

0.4

0.6

0.4

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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④ 水道水の出具合（水量・水圧）の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－８３〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が９割近く、「ど

ちらとも言えない」が１割近くで推移している。 

 

 

 

    水道水の出具合（水量・水圧）の満足度（時系列：全体）〈図表２－２－８４〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今回調査を全体で見ると、《満足》は84.5％となっている。「ど

ちらとも言えない」は11.0％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (38,366) 87.5 2.9

平 成 28 年 (39,898) 88.6 2.7

平 成 27 年 ( 3,323) 88.0 3.3

63.4

65.4

65.2

24.1

23.2

22.8

9.0

8.3

8.2

2.3

2.2

2.6

0.6

0.5

0.7

0.6

0.4

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 84.5 4.1

平 成 28 年 85.5 3.8

平 成 27 年 77.4 8.5

平 成 26 年 (3,230) 76.2 3.9

平 成 25 年 (3,241) 80.7 3.6

平 成 24 年 (3,610) 80.7 5.0

59.3

59.6

54.2

45.9

48.1

61.4

25.2

25.9

23.2

30.3

32.6

19.3

11.0

10.1

13.9

18.9

15.3

13.2

3.2

3.2

7.2

2.9

2.6

3.1

0.9

0.6

1.3

1.0

1.0

1.9

0.4

0.4

0.2

1.0

0.4

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答
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⑤ 水道水の出具合（水量・水圧）の満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－８５〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《満足》が９割近く、「ど

ちらとも言えない」が１割近くで推移している。 

 

 

    水道水の出具合（水量・水圧）の満足度 

（時系列：「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計）〈図表２－２－８６〉 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○参考までにウェイトバック集計値で、今回調査を「一般家庭用」と「一般家庭と店舗併用等」の合計

で見ると、《満足》は84.6％となっている。「どちらとも言えない」は10.9％となっている。 

  

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 84.6 4.1

平 成 28 年 86.1 4.0

平 成 27 年 77.6 8.8

平 成 26 年 (2,083) 78.2 4.7

平 成 25 年 (2,022) 82.5 4.0

平 成 24 年 (2,450) 81.5 5.0

平 成 21 年 (2,127) 73.7 5.6

平 成 18 年 (2,151) 72.9 8.0

平 成 15 年 (2,012) 73.3 9.3

59.3

60.1

54.6

49.7

51.3

63.8

57.0

50.0

52.2

25.3

26.0

23.0

28.5

31.2

17.7

16.7

22.9

21.1

10.9

9.5

13.4

16.1

12.9

12.3

9.1

17.2

16.6

3.2

3.3

7.4

3.6

3.0

2.9

3.9

4.0

4.9

0.9

0.7

1.4

1.1

1.0

2.1

1.7

4.0

4.4

0.4

0.4

0.2

1.1

0.5

1.4

11.6

1.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

《満足》《不満》
n

平 成 29 年 (37,330) 87.6 2.9

平 成 28 年 (38,756) 88.7 2.7

平 成 27 年 ( 3,191) 88.2 3.4

63.5

65.6

65.7

24.1

23.1

22.5

8.9

8.2

8.1

2.3

2.2

2.6

0.6

0.5

0.8

0.6

0.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

満足 やや満足 どちらとも言えない

やや不満 不満 無回答

参考 
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（10）水質に対する満足度に関する詳細分析 

 

① 飲み水としての水質の満足度と味やにおいなどの満足度との関係 

◯味やにおいなどの満足度とは、「味（おいしさ）」、「におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさ」、「に

ごりの少なさ・透明度」、「安全性」、「水道水の出具合（水量・水圧）」の５項目での満足度をいう。 
◯飲み水としての水質の満足度と、味やにおいなどの満足度の関係性をみるに当たって、味やにおい

などの比較を簡単にするため、下式のように５段階評価を与えて、平均点を算出した。 
 

〔｢満足｣×２点〕＋〔｢やや満足｣×１点〕＋〔｢どちらとも言えない｣×０点〕 

平均点＝ ＋〔｢やや不満｣×(－１点)〕＋〔｢不満｣×(－２点)〕 

回答者数－無回答 

 
  この算出方法では、平均点は－2.00点から2.00点の間に分布し、0.00点が中間点であり、2.00点に

近いほど満足度は高く、逆に－2.00点に近いほど満足度が低いということを表す。 

 

〈図表２－２－８７〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

<特徴>  

◯味やにおいなどの満足度について、飲み水としての水質に《満足》と回答した人では、５項目全てが

1.00 点以上の満足度となっているが、「味（おいしさ）」と「におい（カルキ臭・かび臭等）の少な

さ」が、他の３項目に比べるとやや低い。一方、水質に《不満》と回答した人では、「味（おいしさ）」

と「におい（カルキ臭・かび臭等）の少なさ」での満足度が低くなっており、「味」と「におい」と

が飲み水としての水質の評価を左右しているといえる。 

  

味
（
お
い
し
さ
） 

に
お
い
（
カ
ル
キ
臭
・

か
び
臭
等
）
の
少
な
さ 

に
ご
り
の
少
な
さ
・ 

透
明
度 

安
全
性 

水
道
水
の
出
具
合 

（
水
量
・
水
圧
） 

1.24
1.33

1.59 1.51 1.65

0.02 
0.27 

0.72 
0.45 

1.06 

-0.89

-0.60 

0.44

-0.01

1.03

-1.00

-0.50

0.00

0.50

1.00

1.50

2.00

《満足》 《どちらとも言えない》 《不満》

調査票A＝ 27,921 9,173 2,816
調査票C＝ 27,426 7,768 3,000
調査票D＝ 26,485 7,404 2,895

飲み水としての水質の満足度
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（11）水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度 

問 水道水に関して、法令で安全のため水質検査項目が定められており、その項目数はミネラ

ルウォーターより多いことを知っていますか。 

 

１) 知っている      ２) 聞いたことがある程度    ３) 知らない 

 

〔Ｄ：問 10〕 

 

［調査結果］ 

① 水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度（利用区分別、給水方式別） 

〈図表２－２－８８〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○全体でみると、「知らない」が60.6％で最も高くなっている。次いで「聞いたことがある程度」が25.4％

で、「聞いたことのある程度」と「知っている」（13.7％）を合わせた《認知度》は39.1％となってい

る。 

○利用区分別では、《認知度》は、一般家庭用と店舗併用等で43.9％と最も高くなっている。 

○給水方式別では、《認知度》は、増圧直結給水方式で43.1％と最も高く、直圧直結給水方式で42.2％

と続く。 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (36,953) 39.1

【 利 用 区 分 別 】

一 般 家 庭 用 (35,247) 39.0

事 業 所 用 ( 766) 37.3

一 般 家 庭 用 と
店 舗 併 用 等

( 750) 43.9

【 給 水 方 式 別 】

直 圧 直 結 給 水 方 式 (20,535) 42.2

増 圧 直 結 給 水 方 式 ( 2,512) 43.1

貯 水 槽 水 道 方 式 ( 6,143) 40.5

わ か ら な い ( 7,109) 27.2

13.7

13.7

13.4

13.6

15.0

16.0

14.1

8.8

25.4

25.3

23.9

30.3

27.2

27.1

26.4

18.4

60.6

60.7

62.4

55.6

57.5

56.6

59.2

72.6

0.3

0.3

0.3

0.5

0.3

0.3

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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② 水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度（属性別） 

〈図表２－２－８９〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (36,953) 39.1

【 性 別 】

男 性 (14,640) 42.5

女 性 (21,793) 36.5

【 年 齢 別 】

19 歳 以 下 ( 64) 26.6

20 代 ( 1,187) 28.6

30 代 ( 3,253) 28.4

40 代 ( 5,027) 30.0

50 代 ( 5,898) 33.6

60 代 ( 8,254) 38.7

70 歳 以 上 (13,144) 48.7

【 性 ／ 年 齢 別 】

男 性 ／ 19 歳 以 下 ( 26) 30.7

20 代 ( 371) 33.7

30 代 ( 915) 36.9

40 代 ( 1,556) 34.8

50 代 ( 2,102) 37.2

60 代 ( 3,673) 40.6

70 歳 以 上 ( 5,977) 48.9

女 性 ／ 19 歳 以 下 ( 38) 23.7

20 代 ( 814) 26.2

30 代 ( 2,331) 25.2

40 代 ( 3,451) 27.9

50 代 ( 3,777) 31.5

60 代 ( 4,514) 37.3

70 歳 以 上 ( 6,797) 48.2

13.7

16.3

11.8

4.7

13.0

11.6

10.5

11.1

13.5

16.7

11.5

18.1

16.2

13.9

14.0

15.4

18.3

-

10.7

9.8

9.0

9.4

12.1

15.3

25.4

26.2

24.7

21.9

15.6

16.8

19.5

22.5

25.2

32.0

19.2

15.6

20.7

20.9

23.2

25.2

30.6

23.7

15.5

15.4

18.9

22.1

25.2

32.9

60.6 

57.3 

63.1 

73.4 

71.2 

71.5 

69.9 

66.3 

61.1 

50.6 

69.2 

66.3 

63.1 

65.1 

62.7 

59.3 

50.5 

76.3 

73.5 

74.8 

72.1 

68.3 

62.4 

51.0 

0.3

0.3

0.4

-

0.3

0.0

0.1

0.2

0.2

0.7

-

-

0.1

0.1

0.0

0.1

0.5

-

0.4

-

0.1

0.2

0.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答
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＜特徴＞ 

○性別では、《認知度》は、男性（42.5％）の方が女性（36.5％）より6.0ポイント高くなっている。 

○年齢別では、《認知度》は、おおむね年齢が上がるにつれ高くなり、70歳以上（48.7％）で最も高く

なっている。 

○性／年齢別では、《認知度》は、男女ともおおむね年齢が上がるにつれ高くなり、男女とも70歳以上

（男性：48.9％ 女性：48.2％）で５割近くと高くなっている。 

 

 

 

③ 水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度（地域別、給水エリア別） 

〈図表２－２－９０〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○地域別では、区部と多摩の割合に特に大きな違いはみられない。 

○給水エリア別では、《認知度》は、三園系（41.5％）で最も高くなっている。 

 
  

《認知度》
ｎ

全 　　 体 (36,953) 39.1

【 地 域 別 】

区 部 (23,639) 39.1

多 摩 (10,223) 37.3

【 給 水 エ リ ア 別 】

金 町 系 ( 7,640) 39.8

朝 霞 系 ( 5,216) 37.8

三 郷 系 ( 6,768) 38.7

三 園 系 ( 1,267) 41.5

長 沢 系 ( 2,095) 37.6

小 作 系 ( 837) 36.0

東 村 山 系 ( 6,425) 37.6

地 区 水 ( 1,346) 39.1

13.7

13.8

12.6

13.6

14.0

13.6

15.7

13.1

11.1

12.5

15.2

25.4

25.3

24.7

26.2

23.8

25.1

25.8

24.5

24.9

25.1

23.9

60.6

60.6

62.4

59.8

62.1

61.0

58.1

62.1

63.7

62.1

60.5

0.3

0.3

0.3

0.4

0.2

0.3

0.4

0.3

0.4

0.3

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答



－86－ 

④ 水道水の水質検査項目がミネラルウォーターより多いことの認知度（時系列：全体） 

〈図表２－２－９１〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜特徴＞ 

○前年度調査との比較では、特に大きな違いはみられない。 

 平成27年度から平成29年度までの３年間の傾向でも、特に大きな違いはなく、《認知度》は４割弱で

推移している。 

 

 

  

《認知度》
ｎ

平 成 29 年 (36,953) 39.1

平 成 28 年 (38,312) 37.9

平 成 27 年 ( 3,241) 39.7

平 成 26 年 ( 3,230) 39.8

平 成 25 年 ( 3,241) 43.1

13.7

14.1

16.0

12.9

15.6

25.4

23.8

23.7

26.9

27.5

60.6

61.7

59.9

59.3

56.5

0.3

0.5

0.5

0.9

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている 聞いたことがある程度 知らない 無回答


